

Belföldi hírek

budapest, 1985. október. 17

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

felszámoltak egy szigetvári vállalatot

1985. október 17. - felszámolták a szigetvári zöldség-hajtató közös vállalatot, mivel hiányoztak a termelés megújításához szükséges anyagi eszközei és előteremtésükre távlatilag sem volt kilátása. a tizehárom tagvállalat, illetve taggazdaság sincs olyan helyzetben, hogy fejlesztési forrásait megoszthatta volna a zöldség-hajtatóval; a tagok érdekeltségi rendszere nem is állt összhangban a közös vállalat fejlesztésével. a taggazdaságok egyike, a szigetvári állami gazdaság átvette a megszűnt szervezet dolgozóit és termelőberendezéseit. a jövőbeni vizsgálat alapján határoznak arról, hogy milyen formában és milyen mértékben használják majd fel a meglévő termelési eszközöket.

a zöldség-hajtató közös vállalatot a hetvenes évek utóján azzal a céllal hozták létre a baranyai agrárüzemek, hogy ellássa kellő mennyiségű és jó minőségű palántával a kertészkedő gazdaságokat. üveg és fólia hajtatóházakat építettek, amelyeket a szigetváron feltárt hőforrás vizével fűtöttek. időközben azonban a mezőgazdasági nagyüzemek sorra felhagytak a kertészkedéssel, a kistermelők zöme pedig saját maga veti, neveli a palántát. a vállalat ezért más termékekkel igyekezett piacon maradni: primőráru és szántóföldi zöldségfélék termelésével, továbbá virágkertészettel foglalkozott és így még némi nyereségre is szert tudott tenni. a termelés szerény színvonala azonban nem tette lehetővé, hogy olyan anyagi alapot teremtsen, amely módot adott volna a további fejlődésre.

a volt közös vállalat kerületi rangú önelszámoló egységként olvadt be a szigetvári állami gazdaságba, ez lett a nagyüzem tizenharmadik gazdálkodó egysége. senkit sem bocsátottak el, sőt: amikor kiderült, hogy jelentős különbség van a régi és az új dolgozók bérszínvonala között, azonnali hatállyal felemelték husz százalékkal a zöldeghajtató fizikai állományú dolgozóinak a munkabérét. a műszakiak fizetésrendezésére az esztendő fordulóján került sor, s mint állami gazdasági munkavállalók, illetményföldet is kaptak, noha évközben történt meg a csatlakozás./mti/

igó/bné kz nj olt
00.10 171085 2104

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

energiatakarékos fényforrások

1985. október 17. - keresett termékek itthon és külföldön egyaránt a tungstram rt. energiatakarékos fényforrásai, köztük a fénycsövek, a par-lámpák, a nátriumizzók és a halogénlámpák. ezekből a korszerű, a hagyományos izzóknál 15-20 százaléknál kevesebb elektromos energiát fogyasztó fényforrásokból a nagyvállalat budapesti, váci és nagykanizsai gyáraiban évről-évre számottevően növelik a termelést. az idén, az év végéig összesen mintegy 20 százalékkal több energiatakarékos izzót szállítanak partnereiknek mint a múlt évben, s jövőre is hasonló termelésbővítéssel számolnak.

az energiatakarékos égők közül a par-izzókat termégyvilágításra használják, főleg kirakatokban, várótermekben, uszodákban, sportcsarnokokban és szállodákban. a nátriumlámpák közvilágítási célokat szolgálnak. a hazai utcákon, tereken fokozatosan ezekre a nagyteljesítményű 400 wattos típusokra cserélik ki a kandelláberek izzóit, mert a korábbi lámpáknál lényegesen erősebb fényt bocsátanak ki, ugyanakkor jóval kisebb a fogyasztásuk. külföldön már lakásokban is használnak nátriumégőket, igaz kisebb teljesítményűeket, 75 wattos izzókat. ezek gyártását nemrég kezdték meg a tungstramban. az új nátriumégőket nálunk egyelőre a középületekben lévő termék megvilágításához vásárolják. a magyar lakásokban az energiatakarékos lámpák közül a fénycsövek iránt a legnagyobb az érdeklődés, bár ezekből még nem igény szerinti mennyiségben állítanak elő, mert a hozzá szükséges armaturát is a tungstram készíti, s kapacitásuk még szűkös.

a halogénlámpákból is mind nagyobb sorozatokat készítenek, elsősorban gépkocsikhoz, teherautókhoz. egyre többen keresik az ilyen izzókat biciklikhez, motorkerékpárokhoz, sőt speciális foglalatba szerelve, belsőtéri megvilágításhoz is. a tungstram rt. jónéhány külföldi autógyárnak szállít halogénizzókat, így egyebek között a fiatnak, a renaultnak, a volkswagennek, az opelnek, a volvonak, a toyotának és a suzukinak. /mti/

sz/fa/sl/cl olt
00.11 171085 2000

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

francia kiállítás a városokban

1985. október 17. - nagy sikerrel járja városainkat a francia grapus csoport munkáiból rendezett tárlat. az első kiállítás 1982-ben volt pécsen, azóta több dunántúli és alföldi városban láthatta már a közönség a nemzetközi híró alkotói kollektiva grafikáit. most érkezett meg a kollektív a 10. kiállító helyére: nyíregyházára.

európa városai valósággal versengenek azért, hogy megszerezzék a grapus-kiállítások anyagát. a magyarországra került kollektív véglegesen hazánkban maradt, a párizsi művészcsoporthoz a pécsi galériára bízta a gondozását és bemutatását. frissen tartásáról is gondoskodik, folyamatosan kiegészíti újabb műveivel a mecsekajjai városban őrzött anyagot.

a grapus - a szó fantáziánév - tizenöt évvel ezelőtt alakult, tagjai elkötelezett baloldali művészek. munkájukat a kollektív tervezés, valamint a politikai, szociális és kulturális problémák iránti művészi érzékenység jellemzi. így születtek meg a híres fegyverkezés- és háboruellenes, szociális és környezetvédelmi plakátjaik. grafikai eszköztárukban a rajz, a tipográfia és a fotó egyaránt helyet kapott.

rendkívül ötletesen, szellemesen és elegánsan dolgoznak, kiváltképpen az újszerű, olykor mehökkentő színházi és kiállítási plakátjaikkal szereztek maguknak nemzetközi rangot, elismerést a grapus-tagok. a magyar grafikában ismeretlen az „utca művészetének”, ez a sajátos felfogása és stílusa, nyilvánvalóan éppen ez az oka grapus-kiállítások iránt megnyilvánuló nagy érdeklődésnek.

a pécssett őrzött több mint száz műből újabb és újabb válogatást készít a mecsekaljai galéria, s indítja utnak az ország különböző részeibe. /mti/

igó/bné kz/rj olt
00.11 171085 1698

--

sb0004 4 150 mtib1004

száritott zöldpetrezselyem exportra

1985. október 17. - rekord termést hozott az idén a zöldpetrezselyem a mezőhéki táncsics tsz-ben. a gazdaság ötven hektár termőterületéről október közepéig öt alkalommal kaszálták és ebből harminc tonnát takarítottak be. a szezon azonban ezzel nem ért véget, a tartós meleg, napsütéses időjárásban szépen fejlődött a növény, így október végén hatodszor is petrezselymet aratnak a gazdaságban.

az ételizesítőt a termelőszövetkezet üzemében megszáritják, csomagolják és külföldre, zömében az nszk-ba szállítják. a termelőszövetkezetnek minden egyes petrezselyem kaszálás és száritás ugyanannyit jövedelmez, mint hasonló nagyságu terület búzatermése. /mti/

end/kné/kz/cl olt
00.12 171085 0730

--

sb0005 4 170 mtib1005

a kilencedik ,,y,, ház

1985. október 17. - felépült tapolcán a 9., s egyben az utolsó ,,y,, alaku ház. az 1970-es években kezdték el építeni a tíz szintes különleges formájú lakótömböket, amelyek hamarosan a város látképének sajátos, szinte meghatározó elemei lettek. az első öt ,,y,, házat a bakonyi bauxitbánya vállalat építette dolgozóinak, a továbbiakat pedig az otp értékesítette. a kilencedik lakóház átadását követően összesen több mint háromezer lakója lesz az ,,y,, háznak, amnyi mint egy nagyobb község. /mti/

bév/mné/kz/cl olt
00.13 171085 0557

--

sb0006 4 150 mtib1006

jól fizet a vetőmag-termesztés mezőfalván

1985. október 17. - teljes kapacitással dolgozik a mezőfalvi mezőgazdasági kombinát vetőmag üze: a hibridkukoricát száritják, osztályozzák, csávázzák, csomagolják. a kombinát, fejeér megye egyik legnagyobb vetőmag termelő gazdasága, az idén négyezer hektáron termel vetőmagnak hibridkukoricát. ennek kétharmadát tőkés piacon értékesíti. a 15-50 kilós tételekben csomagolt és fémzárolt portékát nyugatnémet, francia és amerikai vetőmag-cégek veszik át, s a gazdaság az idén a tőkés exportból három és félmillió dollár bevételre számít. a 26 féle hibridkukorica-vetőmag közül a legkedveltebb a szuperkorai érésű hibrid, melynek a vetésétől a betakarításáig mindössze 90-95 nap telik el. külföldre is ebből szállítanak a legtöbbet. az idén különösen kedvezőek a vetőmag-export lehetőségei, mert míg nálunk jó idő volt a kukoricára, európa más részein többféle természeti csapás sújtotta a termést, így jó vetőmagból hiány mutatkozik. a mezőfalvi mezőgazdasági kombinát az idén éppen negyedszázada foglalkozik kukorica-vetőmag termeszéssel, s hibridjei minden esztendőben jól fizettek a gondos munkáért. /mti/

sas/fné kz/rj olt
00.13 171085 1184

--

sb0007 4 170 mtib1007

gardahalászat a balatonon

1985. október 17. - a balatonon megkezdődött az őszi nagy halászeseménye, a gardafogás. ez a halfajta tavasztól őszi szétszórta, kisebb rajokban jár a tóban, s csak ősszel verődik olyan nagy csapatokba, hogy érdemes halászni. régen „látott halnak”, nevezték a gardát, mert olyan tömegben élt a balatonban, hogy ősszel, amikor nagy rajokba verődtek, mint csillámzó szigeteket valóban látni lehetett őket a tó áttetsző vizében. a tihanyi halászok ki is használták ezt a lehetőséget: a félsziget legmagasabb pontjairól figyelték a garda rajokat és karjelzéssel irányították a hálóvető társaikat. a hegyenjárók - ahogyan a megfigyelőket nevezték - a leggyakrabban előre megbeszélte megtévesztő jelzéseket adtak le, nehogy a szomszédos halászbokor érje el elsőként a legnagyobb rajokat.

a balatoni halgazdaság halászaiknak ma már inkább az a gondja, hogy nem látni a „látott”, halakat, kevés van belőlük. az öt halászbrigád most öt kilométernyi hálóval szűri a vizet a gardák legvalószínűbb tartózkodási helyein, most is főleg a tihanyi kut körül. előfordult már napi 100 mázsás fogás is, ez azonban még manapság se számít bőséges zsákmánynak. /mti/

szé/mé/kz/cl olt
00.14 171085 1212

--

sb0008 4 160 mtib1008

őszi nagytakarítás a fővárosban

1985. október 17. - az előzetes ütemtervnek megfelelően, jól haladnak a főváros őszi nagytakarításának munkálatai. a november 7-ig tartó akció során a fővárosi közterület-fenntartó vállalat - fkv - dolgozói mintegy 500 kilométernyi utat tisztítanak meg a szennyeződéstől, alul- és felüljárókat takarítanak, s lemosnak több duna-hídat, valamint köztéri szobrot és emlékművet.

az fkv évente három alkalommal - tavasszal, nyáron és ősszel - végez koncentrált nagytakarítást a fővárosban. a mostani takarítási akcióban - az évszaknak megfelelően - a lehullott falevelek összegyűjtése és elszállítása jelenti az egyik legnagyobb feladatot. sok tennivalója akad a takarító brigádoknak a gyalogos aluljárókban is, ahol lemosják a falburkolatokat és megtisztítják a szennyeződéstől az ott elhelyezett hulladékgyűjtőket. az őszi

hidmosás szintén a sok munkáskezet igénylő feladatok közé tartozik: a munka elvégzésére esetenként mintegy 100 embert és 15 nagyteljesítményű mosó-, tisztítógépet irányítanak a helyszínre. az ütemtervnek megfelelően október 14-15-én végeztek az árpád-híd mosásával, s szerdán - egy nap alatt - tisztították meg a margit-hídat. a petőfi-hídra október 21-én, a lánchídra pedig 22-23-án éjjel kerül sor. az idei őszi nagytakarításból - a forgalom zavartalanságát biztosítandó - kimarad az erzsébet-híd, amelyen a szabadság-híd lezárása óta jelentősen megnőtt az áthaladó járművek száma.

az őszi munkák részeként géppel tisztítják meg a fővárosban elhelyezett szalagkorlátokat, valamint a fővárosból kivezető utvonalak optikai vezetőszoportjait. már több helyütt kicserélték a megrongálódott hulladékgyűjtőket, a még használhatóakat pedig lemosták és állványzatukat is lefestették. megkülönböztetett figyelmet fordítanak a közterületeket csufító törmelékhalmozatok elszállítására: a közterület felügyelet munkatársaival együttműködve fokozott ellenőrzéseken intézkednek az illegális lerakóhelyek megszüntetéséről. az éves ütemterv részeként az ősszel is folytatódik a lomtalánítási akció: októberben a xiv. és a xxi. kerület van soron; november 11-15 között a xix. kerületből, november végén pedig a vi. kerületből szállítják el a lomot. az akció időpontjáról előre tájékoztatják a lakosságot.

a téli hónapokra gondolva már most műanyag homoktartályokat helyeznek el a főváros több pontján, hogy megfelelő mennyiségű anyag álljon majd rendelkezésre a síkos, jeges uttestek szórásához. /mti/

fr-gn/km sk olt
00.15 171085 2484

--

sb0009 4 160 mtib1009

fesztiválok, szaktáborok - tartalmas programok uttörőknek /1. rész/

1985. október 17. - az előző esztendőkhöz hasonlóan idén nyáron is tartalmas szabadidő programok várták országsszerte az uttörőket a nyári szünetben. az uttörőrendezvények tapasztalatait összegző - a napokban készült - tájékoztató szerint 1985-ben mintegy 12-13 ezerrel több kisdobos és uttörő töltötte a vakáció egy részét táborban mint tavaly.

ugrásszerűen növekedett a környezet- és természetvédelmi szaktáborok száma, csaknem minden megye és sok város adott alkalmat a tanulóknak, hogy e közkedvelt táborozási formában bővítsék ismereteiket és értelmes, képességeiknek megfelelő tevékenységet végezzenek. növekedett a szaktáborok száma is, bővült tevékenységi körük, a hagyományosak mellett idén több technikai, turisztikai táborot szerveztek. zánkán a művészeti szaktáborban - érdeklődésüknek megfelelően - többféle művészeti ág közül választhattak a gyerekek. az éneklő ifjúság mozgalomban résztvevő kórusok táborában csaknem ezer tanuló tartott hangversenyeket, illetve vett részt a zenei vetélkedőkön. a fotózás és a filmezés iránt érdeklődők - mintegy kétszázan - hét műhelyben ismerkedhettek a fotózás technikai és művészeti ágainak legkülönbözőbb fajtáival. a táborban végzett munka tartalmas kiállítási anyag bemutatásával zárult. a mókép szervezésében bemutatott előtti filmeket néztek meg a gyerekek és értékelték azokat filmesztétikai szempontból.

a reneszánsz művészeti táborban - előzetes pályázat alapján - amatőr művészeti csoportok elevenítették fel a reneszánszkori Lovagi tornák, udvari bálók látványvilágát, hangulatát. a gyermekalkotások galériája meghirdette képzőművészeti pályázaton eredményesen szereplő gyerekek, közösségek a képzőművész szaktáborban végeztek elnélyült és tartalmas alkotómunkát. a csillebérci kazinczy anyanyelvi táborban az 1985-ben kazinczy jelvényt nyert pajtások és az öt kazinczy ösztöndíjat kapott közösség képviselői kutatták, gyűjtötték a mai ifjúság körében használatos kifejezéseket, ismerkedtek az újságszerkesztés, a filmművészet, a reklám, a rádiózás titkaival.

sopron muzeumi és műemlékvédelmi tábornak adott otthont, itt a tájak, korok, muzeumok közművelődési játékokban legjobban szereplő közösségek a római kor hangulatát idézve igyekeztek az akkori ember életébe illeszkedni. az irodalom iránt érdeklődő, a kincskereső című folyóirattal rendszeresen kapcsolatban álló pajtások szegeden a kincskereső irodalmi szaktáborban írókkal, irodalomtörténészekkel találkozhattak. /folyt. köv/ na/fe sk
00.15 171085 2543

--

sb0010 4 160 mtib1010

őskori települést tártak fel borsodban

1985. október 17. - őskori település feltárását fejezték be a miskolci herman ottó muzeum hidasnémetitől nyugatra, a hernádra merőlegesen futó völgy déli oldalán. e területen, egy kiugró kis dombon, mintegy 20-27 ezer évvel ezelőtt élt az ősember. az ásatás során előkerült nyílhegyek, vésők, vakarók, pengék az ugynevezett gravetti kultúra jellegzetes eszközei. a leletanyag párhuzamot mutat a zemplén lábánál, arka község határában korábban feltárt leletekkel. számos jel arra utalt, hogy az ősember a domb tetején egy részben természetes, részben mesterségesen mélyített vizmosás fölé építette kunyhóját. a település pontos korát a tüzrakóhelynél talált nagy mennyiségű faszén radiokarbon módszerrel történő vizsgálatával határozzák majd meg. /mti/

tre/tné/kz/cl olt
00.16 171085 0825

--

sb0011 4 160 mtib1011

fesztiválok, szaktáborok - tartalmas programok uttörőknek /2. rész/

a debreceni népzenei táborba az ország különböző részeiben sikeresen dolgozó népzenei csoportok kaptak meghívást. a programban a zenei képzés és a népi hangszerkészítés mellett néprajzi előadások, hagyománygyűjtő kirándulások is szerepeltek.

a bábjátékosok országos fesztiválján, zánkán 37 csoportban csaknem 800 tanuló vett részt, a legjobb csoportok változatos bábtechnikát alkalmazva mutatkoztak be egymás előtt. a táborban mintegy kétezer nevelőotthonban élő gyermek kapott izelítőt a bábkészítés tudományából. a fővárosban a petőfi csarnok adott otthont az ország különböző részéből érkezett dramatikus játszóköri országos fesztiváljának. a gyermekcsoportok a színjáték különböző területein mutatkoztak be: a klasszikus meséktől a felnőtt színészekkel színpadra állított mesékig sokféle műfajjal léptek a közönség elé. a zánkai országos uttörőzenekari fesztiválon résztvevő 27 fuvós, 19 vonós és 5 vegyeszenekar térzenével, szabadtéri hangversenyekkel szórakoztatta a balaton-parti üdülőben pihenő felnőtteket. /mti/

na/fe/km sk olt
00.16 171085 1129

--

sb0012 4 130 mtib1012

befejeződtek a magyar-crna gorai tárgyalások - elutazott hazánkból radivoje brajovics

1985. október 17. - marjai józsef miniszterelnök-helyettes meghívására október 13-17. között hivatalos baráti látogatáson Magyarországon tartózkodott radivoje brajovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság crna gora szocialista köztársasága végrehajtó tanácsának elnöke.

marjai józsef és radivoje brajovics a megbeszéléseken kölcsönösen tájékoztatták egymást a szocialista építés során országukban felhalmozódott tapasztalatokról és a két ország következő ötéves gazdaságfejlesztési terveinek fő célkitűzéseiről. Kiemelt figyelmet fordítottak hazánk és a crna gora szocialista köztársaság közötti politikai, gazdasági, műszaki-tudományos és kulturális kapcsolatok bővítésére. nagy hangsúlyt helyeztek a kölcsönösen előnyös kooperációs együttműködés szélesítésére, az áruszállítások növelésére, új együttműködési formák kialakítására és elterjesztésére.

radivoje brajovicsot itt-tartózkodása alatt fogadta Lázár György, a minisztertanács elnöke. tárgyalta csehák Judit miniszterelnök-helyetessel és találkozott Hetényi István pénzügyminiszterrel is.

a crna gorai vendég magyarországi programja során ellátogatott a székesfehérvári Ikarus gyárba és a könnyűféműbe. radivoje brajovics és kísérete csütörtökön elutazott budapestről. /mti/

fe/ka/mz ie

09.50 171085 1382

BA

--

sb0013 4 130 mtib1016

a bolgár hazafias front küldöttségének látogatása - németh Károly fogadta pencso kubadinszkit

1985. október 17. - németh Károly, az MSZMP főtitkár-helyettese csütörtökön a központi bizottság székházában fogadta pencso kubadinszkit, a bolgár hazafias front országos tanácsa elnökét, a bolgár kommunista párt központi bizottsága politikai bizottságának tagját, aki a hazafias népfront meghívására küldöttség élén október 15-17. között hazánkban tartózkodott.

a pencso kubadinszki vezette küldöttség magyarországi programja során tárgyalásokat folytatott Pozsgay Imrével, a HNF főtitkárával és a népfront más vezetőivel, látogatást tett Tolna megyében és találkozott az 1947-ben Bulgáriában dolgozott Petőfi önkéntes brigád tagjaival. a megbeszéléseken részt vett Boncsó Mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. ?ot

a magyar és a bolgár népfront-mozgalom vezetői megállapodtak abban, hogy az általuk 1980-ban aláírt, ötéves időtartamra szóló együttműködési megállapodást újabb öt évre érvényesnek tekintik.

pencso kubadinszkit a hazafias népfront országos tanácsa kitüntető jelvényben részesítette. /mti/

di/fe/km/mz ie

10.42 171085 1160

--

sb0014 4 130 mtib1017

berend t. iván szófiába utazott

1985. október 17. - berend t. iván akadémikus, a magyar tudományos akadémia elnöke csütörtökön szófiába utazott, ahol az UNESCO, az ENSZ nevelésügyi, kulturális tudományos szervezete 23. közgyűlésén a magyar delegáció vezetőjeként vesz részt. /mti/

gn/ka/km/mz ie
10.43 171085 0315

BA

--

sb0015 4 150 mtib1019

rögtörők a kiszáradt földeken

1985. október 17. - a tervezett 100.000 hektár kétharmadán földbe került a buza vetőmagja a hajdu-bihar megyei mezőgazdasági nagyüzemekben, sokkal nagyobb területen, mint tavaly ilyenkor, jóllehet a hetek óta tartó szárazság miatt jóval több előkészítő munkára van szükség. a hortobágy környéki és a bihari szikes talajokon, „fehér földeken”, három-négyszer kell járítani a rögtörő hengert, boronát, nehéztárcsát, hogy megfelelő magágyat tudjanak készíteni. a rendkívül száraz időjárásban különösen nehéz dolguk van a szántó traktorosoknak. az átlagos időjárásu esztendőkhöz képest kétszer-háromszor több ekevasat kell cserélni, sűrűn élezni.

a másik nagy munka a hajdusági mezőgazdasági üzemben a kukorica betakarítása. százezer hektáron termelték az értékes takarmánynövényt, s e terület mintegy feléről került végleges helyére a termés. itt viszont kedvez a száraz időjárás: alacsony a szem víztartalma, kevesebb munkájuk van a szárítóknak. /mti/
szü/éva,ká/gw ie
10.56 171085 1019

--

sb0016 4 130 mtib1020

halálos balesetek

1985. október 17. - mezőkövesden egy tehergépkocsi elütötte a kerékpárral közlekedő pinics ferenc 73 éves mezőkövesdi nyugdíjast. az idős ember a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

szekszárd külterületén egy személygépkocsi elütötte agg daniel 67 éves helyi nyugdíjast. a gyalogos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint agg daniel a már féktávolságon belül lévő gépkocsi elé lépett.

badacsonytördemicen egy építkezésnél englander istván 50 éves kőműves balatonszepezdi lakos egy 9 méter magas állványról leesett és a helyszínen meghalt. /mti/
sa/il/km/gw ie
11.08 171085 0687

B/A

--

sb0017 4 160 mtib1021

öreges napközije

1985. október 17. - a helyi tanács és a tsz támogatásával, valamint a falu lakosságának jelentős társadalmi munkájával öregek napközi otthona készült el a hajdu-bihar megyei monostorpályi községben. egy régi épületet alakított át a tsz építőbrigádja, s abban most 25 idős embert fogadhatnak. az otthonban egész napos elfoglaltságot találhatnak az öregek, s étkezésükről is gondoskodnak. /mti/
szü/éva,ká/gw ie
11.11 171085 0441

--

sb0018 4 150 mtib1022

kétsoprony a belföldi távhívó hálózatban

1985. október 17. - csütörtökön a békés megyei kétsopronyban automata telefonközpontot helyeztek üzembe, s ezzel a községet bekapcsolták a belföldi távhívó hálózatba. kétsoprony körzetszáma 66. /mti/

bty/ke,ká/gw ie
11.13 171085 0273

--

sb0019 4 160 mtib1023

a szombathelyi szimfonikusok külföldön

1985. október 17. - ausztriába utazott csütörtökön a szombathelyi szimfonikus zenekar. a híres bécsi weinberger zeneműkiadó most ünnepli fennállásának századik évfordulóját, s ebből az alkalomból gálaműsort rendeznek a schönbrunni schlosstheaterben. ezen szerepel a szombathelyi szimfonikus zenekar, herbert mogg osztrák karmester vezényletével. /mti/
lér/lér,ká/gw ie
11.17 171085 0422

B/A

--

sb0020 4 130 mtib1024 /közönségszolgálat/

közreműködő változás

1985. október 17. - az országos filharmónia értesíti a közönségét, hogy október 22-én a zeneakadémián, a Liszt Ferenc emlékére rendezett ünnepi koncerten Antonio Barbosa brazil zongoraművész helyett ránki Dezső lép fel. /mti/

k/cs/mz/gw ie
11.41 171085 0275

--

sb0021 4 150 mtib1025

meghosszabbították a gyerekkrajz-pályázat beküldési határidejét

1985. október 17. - a gyermekek békevágyát kifejező rajzok százai érkeznek az egész világról arra a nemzetközi pályázatra, amelyet a nemzetközi békeév alkalmából az országos béketanács és a magyar televízió hirdetett meg. Hazánkban sok pedagógus és óvónő is népszerűsíti a pályázatot tanítványai körében, sok helyütt helyi előpályázatokat tartottak, és tartanak, s a válogatott képeket küldik el az országos béketanácsához. A nagy érdeklődésre való tekintettel a pályázat beküldési határidejét december 15-re módosították. A cím: országos béketanács, 1395., Budapest 62. Pf:440. /mti/

di/km/mz ie

11.44 171085 0676

BA

--

sb0022 4 150 mtib1027

magyar- finn biotechnológiai értekezlet

1985. október 17. - az MTA Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetében ezen a héten három napon át tanácskoztak az első magyar- finn biotechnológiai kerekasztal-értekezlet résztvevői. A két ország szakértői a biológiailag aktív anyagok, az állati szaporodásbiológia, a növényi sejtgénika és az enzimgyártás területén ismertették eredményeiket és meghatározták a további közös kutatási együttműködés irányait. /mti/

ká/gw ie
12.12 171085 0480

--

sb0023 4 150 mtib1028

a mtesz elnökségének ülése

1985. október 17. - a mtesz országos elnöksége - fock Jenőnek, a mtesz elnökének vezetésével - a kormány felkérésére - csütörtökön megvitatta a VII. ötéves népgazdasági terv törvényjavaslat-tervezetét. Az ülésen részt vett és felszólalt Maróthy László, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. A törvényjavaslat tervezetéhez Hoós János, az országos tervhivatal államtitkára fűzött szóbeli kiegészítést.

A testület egyetértett azzal, hogy gyorsítani kell a műszaki fejlesztést, javítani szükséges ennek feltételeit, hatékonyabban kell ösztönözni a műszaki és természettudományi szakemberek alkotótevékenységét. Hangsúlyozták, hogy csak így növelhető a népgazdaság jövedelemtermelő képessége, iparunk és mezőgazdaságunk nemzetközi versenyképessége.

a vitában elhangzott észrevételeket, javaslatokat a mtesz eljuttatja a minisztertanácsához. /mti/

mz/fgy/il sr/il ie
12.13 171085 0950

BA

--

sb0024 4 160 mtib1029

felújították deák ferenc szülőházát

1985. október 17. - csütörtökön ünnepélyes keretek között nyitották meg deák ferenc felújított szülőházát a zala megyei sájtörön. az 1785 körül készült, műemlék jellegű, emeletes, felső szintjén hat ablakos, disztelen barokk épület tatarozására - megyei támogatással - fél millió forintot fordított a községi közös tanács. a kívül-belül megszépült kuriában művelődési klub és könyvtár található. az utóbbiban kis kiállítás idézi fel a „haza bölcsénék” alakját, életutját. megkezdték egy emlékszoba kialakítását is. /mti/

tas/kné,ká/gw ie
12.16 171085 0590

--

sb0025 4 180 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. október 17. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 13.00 órakor:

hideg éjszaka

kontinensünk délnyugati és középső vidékei fölött magas nyomású légköri képződmény okoz gyengén párás, tulnyomóan napos, viszonylag enyhe, meleg időjárást. európa északi és keleti vidékein alacsony nyomású légörvények és légköri frontok okoznak változékony, szeles, gyakorta csapadékos, hűvös időjárást. csütörtökön délelőtt skandinávia és a kelet-európai alföld északi részén hózáporok alakultak ki. az említett légköri frontok egyelőre nagyrészt a kárpátoktól keletre haladnak el, azaz csupán mérsékelt változást hoznak magyarország időjárásába.

magyarországon szerdán észak felől egyre jobban csökkent a felhőzet, délnyugaton csak 1-2 órán át, északkeleten viszont 8-9 órán át sütött a nap. csupán egy-két helyen fordult elő futó zápor. kissé hűvös, szeles idő volt, a hőmérséklet csúcserőke csupán 10-15 fok között alakult. az éjszaka derült, közel szélcsendes volt, emiatt hajnalra általában -2 és plusz 3 fok közé, az északi középhegységben néhol -4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt szakadozott felhősáv érte el az országot, a keleti országrészben néhol futó zápor is előfordult. a hőmérséklet 11.00 órakor 7-12 fok között volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 9,2

B7

fok, a sokéves átlagnál 1,6 fokkal alacsonyabb volt. csütörtökön 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 mbár, gyengén süllyed.

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön délnyugaton derült idő, máshol gyakran változó felhőzet várható, jelentéktelen eső északkeleten előfordulhat. pénteken változóan felhős, reggel és délelőtt néhány helyen ködös idő lesz, eső nem várható. az északi szél ma többfelé élénk, időnként erős lesz, péntekre gyengébb szél várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 2 és -3, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 11-16 fok között lesz.

előrejelzés budapest területére péntek reggelig:

időnként megnövekvő felhőzet, eső nem valószínű. párás reggel. a szél északi irányból gyakran megélénkül, de éjszakára átmenetileg mérséklődik. késő este 9, hajnalban 1 fok körül lesz a hőmérséklet. /folyt. köv./

gw
13.26 171085 2411

--

sb0026 4 180 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

eleinte felhőátvonulásokból záporokra lehet számítani. sokfelé megerősödik az északnyugati szél. a jövő hét elején csapadék nem valószínű, a hajnali órákban párásság, köd keletkezhet. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 0 és plusz 5, majd 0 fok körül lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 8-13 fok között várható. jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 122 cm,
a víz hőmérséklete 12,0 fok. /mti/

gw
13.27 171085 0656

BA

--

sb0027 4 130 mtib1032

szájsebészeti kongresszus

1985. október 17. - csütörtökön megkezdődött a magyar és az osztrák szájsebész társaság első közös kongresszusa hévízen, a szot helikon gyógyüdülőjében. a szombatig tartó tudományos találkozón mintegy 200 szakember vesz részt: magyar és osztrák orvosok mellett csehszlovák, ndk-, valamint nszk-beli vendégek is. összesen 40 előadás hangzik el. a nyitónapon a vezető téma az állkapocs-töréseknél alkalmazott fémlemez csontregeneráció legújabb formája volt.

pénteken a szájban keletkezett daganatok sebészete, illetve gyógyszeres gyógyításuk lesz a tanácskozás tárgya. többen is szólnak az ugynevezett intraarteriális kemoterápiáról. ennek lényege, hogy a nyaki ütőérbe juttatják a gyógyszert, amely így - nem terjedve szét az egész testben - hatékonyabban fejtheti ki hatását. a zárónapon konferenciát tartanak a fogbeültetés aktuális kérdéseiről. ennek keretében bemutatják a magyar gyártmányu, hazai alapanyagból készült, hamarosan az orvosi műszerkereskedelemben kerülő alumíniumoxid-kerámia műfoggyökereket, s beszámolnak a kísérleti stádiumon már túljutott, sikeres hazai alkalmazásáról is. /mti/

tas/kné, ká/gw sn
13.34 171085 1161

-.-

sb0028 4 130 mtib1033

tanácskozás a román szövetség és a tsz-ek együttműködéséről

1985. október 17. - a román nemzetiségi lakosságu tisztántuli települések tsz-elnökeinek kétnapos találkozója kezdődött meg csütörtökön a békés megyei kétegyháza. a magyarországi románok demokratikus szövetsége a termelőszövetkezetek országos tanácsával karöltve harmadikban hívta meg a mintegy husz békési, bihari és csongrádi település mezőgazdasági termelőszövetkezeteinek elnökeit, valamint a megyék vezető szerveinek a képviselőit ilyen tanácskozásra.

a hatvan résztvevő előtt márk györgy, a román nemzetiségi szövetség főtitkára a térszék és a szövetség együttműködéséről, poden gyula, a tot főtitkárhelyettese a magyar mezőgazdaság feladatairól, gyórfi károly, a békés megyei szövetség főtitkára a megyei szövetkezeti mozgalmáról tartott előadást.

BA

a találkozó első napján elhangzott előadásokból s az ezt követő vitából kitűnt, hogy a kölcsönös tájékoztatás mellett e fórum módját nyújt arra is, hogy a résztvevők föltárják azokat a területeket, amelyeken az együttműködés további lehetőségeket ígér. ilyen például a néprajzi, helytörténeti és nyelvjárási gyűjtőmunka, amelyet a termelőszövetkezetek például dokumentumok átadásával segíthetnek, vagy a nemzetiségi klubélet fejlesztése. /mti/

sam/ke st/gw ie
13.37 171085 1294

-.-

sb0029 1 160 mtib1035

európai kulturális fórum /1. rész/

1985. október 17. - a résztvevő országok nyitó felszólalásaival folytatta munkáját az európai kulturális fórum csütörtökön, a budapest kongresszusi központban. öt küldöttség ismertette álláspontját a kulturális együttműködés kérdéseiben: belgium, olaszország, máltá, a szovjetunió, valamint az unesco képviselője.

a fórum második napirendi pontja keretében a keddtől csütörtökig tartott nyílt plenáris üléseken 33 európai ország, valamint az egyesült államok és kanada delegátusának beszéde hangzott el.

robert vaes nagykövet, a belga küldöttség vezetője arra hívta fel a figyelmet, hogy a budapesti tanácskozás a helsinki folyamat új vonásaként további területet - a kulturát - kapcsol be a földrészi országai közötti tíz éve elkezdődött párbeszéd folyamatába. emlékeztetett arra is, hogy országa, bár területét tekintve kicsi, maga is gyűjtőhelye és találkozási pontja az európai kulturának, sokszor adott otthont hazájukból távozni kényszerült nagy művészeknek és tudósoknak, emellett kulturája is több nemzetiségű.

- a kulturának a békét és a népek közötti megértést kell szolgálnia, alapvető funkciója, az emberi személyiség legmagasztosabb kiteljesítése mellett. minden kulturális és művészi tevékenység magja, központi eleme az egyén alkotóképessége - mondotta, utalva a kultúra-meghatározások sokféleségére, amely már itt, a budapesti tanácskozáson is hangot kapott az eddigi felszólalásokban.

- belgium - fejtette ki a nagykövet kormánya felfogását - úgy látja, hogy a helsinki záróokmány aláírása óta eltelt tíz esztendő nem mindenben igazolta a kezdeti várakozásokat, a záróokmány betűjét és szellemét nem minden aláíró tartja tiszteletben.

9/162

belgium mindenestre azzal a reménnyel vesz részt a budapesti fórumon, hogy a záróokmányban és a madridi határozatban foglalt megbízatásnak - a kulturális alkotómunka, a kulturaterjesztés és a kulturális együttműködés megvitatásának, konkrét ajánlások megfogalmazásának - eleget tesznek, minden résztvevő tartja magát a vállalt kötelezettségekhez.

giulio tamagnini nagykövet, olaszország képviselője csatlakozott ahhoz a véleményhez, amelyet a tanácskozás első napján luxemburg képviselője fejtett ki a nyugat-európai közösség nevében. reményét fejezte ki, hogy az emberi jogokról tartott ottawai tanácskozás - mint fogalmazott - csalódást keltő eredményei után a budapesti kulturális fórum előbbre viszi a helsinki folyamatot. olaszország ezzel a céllal jött a tanácskozásra. /folyt. köv./

14.30^{gw} 171085 2530

..-

sb0030 1 160 mtib1036

európai kulturális fórum /2. rész/

a kultura olyan teremtő, állandó nemzeti és nemzetközi kölcsönhatásokat magába foglaló terület, amely különösen alkalmas elősegíteni az európai népek közeledését, a közös hagyományokra és értékekre építve. ezek között az értékek között az eszmék és szellemi termékek, alkotások szabad áramlása mindig jelen volt. a tudományos elméletek, filozófiai áramlatok, esztétikai felfogások és művészeti formák a történelmi tapasztalatok szerint - ha igazi értékek/képviseltek - Európában és észak-amerikában mindig túlléptek az adott nemzeti-politikai kereteken, és hozzájárultak a népeink kulturális életét megtermékenyítő közös szellemi kincshez - hangoztatta.

elmondta, hogy az olasz küldöttségben számos kiemelkedő alkotóművész és értelmiségi kapott helyet, akik felfogásukkal, szellemi arculatukkal jól tükrözik az olasz társadalom sokszínűségét, és elősegíthetik majd az eltérő nézetek képviselői közötti gyümölcsöző párbeszédet. az olasz küldöttség szerint a kulturát széleskörűen kell értelmezni a tanácskozáson, bele kell érteni tehát a tudományos élet jelenségeit is, valamint az alkotómunka mellett a kulturaterjesztés problémáit is.

végül kijelentette: támogatni fogják a fórumon mindazokat a javaslatokat és ajánlásokat, amelyek a szellemi alkotók, alkotóműhelyek közötti közvetlen cseréket és kapcsolatokat

1640

hivatottak erősíteni, valamint azokat, amelyek a kulturális és szellemi értékek mind szélesebb körű terjesztését, megismertetését célozzák.

charles vella, a máltai küldöttség helyettes vezetője felszólalásában emlékeztetett arra, hogy Európában 1985-ben a zene évét is ünneplik, s mivel a magyar zene nagymértékben hozzájárult a műfaj fejlődéséhez, ez is indokolja a fórum budapesti helyszínét. a továbbiakban kijelentette, hogy véleménye szerint a plenáris ülésen elhangzott különböző nézetek közös nevezőre hozhatók a kultura egyetemessége jegyében.

utalt arra, hogy a mediterrán vidék különböző kulturák találkozóhelye, a civilizáció bölcsője, ahol három vallás is megtalálható, s letűnt kulturák élnek együtt a jelenben. a helsinki folyamatot elemelve elmondta, hogy az elmúlt években több találkozót rendeztek a mediterrán országok együttműködéséről, legutóbb 1984 októberében velencében, ahol meghatározták a kulturális együttműködés területeit, egyebek között a kulturális örökség közös védelmének szükségességét. /folyt. köv./

14.31^{gw} 171085 2423

..-

sb0031 4 160 mtib1037

európai kulturális fórum /3. rész/

végezetül kijelentette: a fórum feladata az is, hogy tudatosítsa: nem lehet konfliktus a nemzeti kulturák és az egyetemes kultura között, a különböző nemzetek csak gazdagodnak egymás kulturájának megismerése által.

pyotr gyemicsev, a szovjetunió kulturális minisztere hangsúlyozta: napjainkban, amikor a népek közötti egyenjogúság és békés együttműködés égető politikai szükségesség, a kultura művelőinek kötelessége, hogy a béke, az élet megvédelmezése érdekében emeljék fel szavukat.

a miniszter említette, hogy a szovjet küldöttség figyelmesen hallgatta a felszólalásokat, és nem mindenben ért egyet az elhangzottakkal. a lényeg azonban: a vélemények különbözősége ellenére abban egyetértés van, hogy a mai helyzetben kizárólag a népek közös erőfeszítésével lehet elhárítani a világot fenyegető veszélyeket.

1640

- sok szó esett a felszólalásokban az alkotás szabadságáról - folytatta gyemicsev. mi teljes mértékben a valódi szabadság mellett vagyunk, amelyhez biztosítottak a megfelelő anyagi feltételek és az erkölcsi normák. a kulturális minisztereknek az unesco égisze alatt megtartott tanácskozásain joggal hívták fel a figyelmet rá, hogy a hazug eszmék a kultúra lényegének eltorzulásához vezethetnek, ahhoz, hogy a kultúra eszközeit felhasználják a háború és az erőszak, a sovinizmus és a fajüldözés, a kölcsönös bizalmatlanság és a népek közötti gyűlölet ideológiájának terjesztésére. sajnos a tanácskozásokon megszületett helyes ajánlások nem mindenhol jutnak érvényre.

pjotr gyemicsev rámutatott: jogosan kelt aggodalmat az a tény, hogy az utóbbi években számos kormány csökkentette a kulturális célokra fordított pénzügyi eszközöket. hangsúlyozta, hogy a szocialista társadalom születésétől fogva nagy jelentőséget tulajdonított a kultúra fejlesztésének, s ezt a szovjetunió által e téren elért eredményekkel támasztotta alá.

kijelentette: a szovjetunió rendkívül fontosnak tartja, hogy az európai kulturális fórum megvitassa a kulturális együttműködés kérdéseit. ebben a folyamatban érvényesül a nemzeti kultúrák egymást gazdagító hatása, s ez az együttműködés célja.

a szovjetunió tevékenyen részt vesz azoknak az ajánlásoknak kidolgozásában, amelyek célja, hogy a kultúra művelői egyre jobban átérizzék a béke és haladás ügyéért viselt felelősségüket, azt, hogy nagy mértékben hozzájárulhatnak a népek közötti jobb megértéshez.
/folyt. köv./

1l
14.44 171085 2443

--

sb0032 4 150 mtib1038

kitüntetés /hoffmann józsef/

1985. október 17. - az elnöki tanács hoffmann józsefnek, az országos takarékpénztár vezérigazgató-helyettesének, több évtizedes eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. a kitüntetést hetényi istván pénzügyminiszter csütörtökön adta át.
/mti/

sr/cl sn
14.59 171085 0382

--

sb0033 4 160 mtib1039

európai kulturális fórum /4. rész/

a szovjetunió továbbra is kész mindent megtenni, hogy a kultúra és a művészet szerepe növekedjék a mai ember nemes társadalmi és erkölcsi eszméinek kialakításában. e fórum résztvevői sokat tehetnek azért, hogy a tömegtájékoztatásban még inkább népszerűsítsék azokat az alkotásokat, amelyek a béke és humanizmus eszméit terjesztik.

hasznos lenne olyan ajánlásokat kidolgozni, amelyek elősegítik a demokratikus nemzeti kulturális hagyományok megőrzését, s azt, hogy a tudomány legújabb eredményeit is felhasználják a kulturális haladás érdekében. érdemes lenne közösen tanulmányozni azt is, hogy a kultúra és a művészet napjainkban egyre nagyobb mértékben hat az emberek életére, a személyiség alkotó-készségének kialakítására.

- az európai humanista kultúra és minden szellemi érték váljék olyan tartópillérré, amelyre támaszkodhatnak a kultúra művelői, függetlenül a világnézetükben, alkotói felfogásukban meglévő különbségektől. legyen közös alapjuk a világ népeinek együttműködéséért, a biztonságukért és felvirágzásukért folytatott harc - mondotta.

végezetül pjotr gyemicsev kifejezte reményét, hogy az európai kulturális fórumon folyó vita jószándéku és konstruktív szellemű, s résztvevői mindent megtesznek a művészi alkotó folyamat ösztönzését szolgáló közös irányvonal kidolgozása érdekében.

anders arfwedson, az unesco főigazgató-helyettese a budapesti kulturális fórum résztvevői előtt mondott beszédében hangoztatta: budapest különösen alkalmas olyan fórumok megrendezésére, amelyek az európai országok kormányainak képviselőit és a kultúra neves művelőit tömörítik. magyarországon a különböző történelmi és kulturális örökségek utkereszteződése mentén fekszik, s ezen a talajon olyan kultúra sarjadt, amely a zenében, az irodalomban és más művészeti ágakban örökbecsű alkotásokkal gazdagította európa és az egész világ kulturáját.

kifejtette, hogy a kultúra területén megnyilvánuló európai együttműködésnek olyan jellemzői vannak, amelyek az európai társadalmak fejlődésére is hatottak. e hosszú történelmi folyamat alapvonása a kialakult civilizáció azonossága; olyan civilizáció ez, amely önálló vagy egymással kapcsolatban álló kultúrák sokaságából jött létre. európa ma politikailag nem egységes, de kulturális téren igen - mondotta. /folyt. köv./

1l
14.59 171085 2336

16 40

--

bel

- 24 -

1985.10.17.

sb0034 4 160 mtib1040

debreceni ütőhangszeres együttes - japán

1985. október 17. - csütörtökön japánba utazott a hét tagu debreceni ütőhangszeres együttes. a tíz napos vendégszereplésre a toyama város és hajdu-bihar megye közötti kulturális kapcsolatok keretében kerül sor. az együttes kortárs zeneszerzők - közöttük japán komponisták - műveiből állította össze műsorát. /mti/

szü/éva, ká rj ie
15.05 171085 0387

--

sb0035 4 180 mtib1041 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1985. október 17. - vízcsőfektetés miatt október 24-ig zárva lesz a klauzál térnek a nagydiófa utca és a dob utca közötti szakasza.

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat október 18-án, pénteken 18.30-tól szombaton 7.30 óráig, és szombaton 14.30-tól hétfőn üzemkezdetig a 75-ös trolibuszok helyett a hungária körút - salgótarjáni utca kereszteződése és a népliget között. /mti/

sa km rj sn
15.06 171085 0439

--

bel

- 25 -

1985.10.17.

sb0036 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

a mávinform jelenti

1985. október 17. - a mávinform értesíti az utazóközönséget, hogy szombat reggel 7 órától vasárnap éjfélig a budapest-kecskeméti vasútvonalon vágányjavítást végeznek. ezért a vonatok helyett dabas és táborfalva között autóbuszok közlekednek, s 8-10 perces késéssel kell számolni. ugyancsak a hét végén szombat reggel 7 órától vasárnap délután 5 óráig papkeszi és csajág között járnak a vonatok helyett autóbuszok a vasuti pálya felújítása miatt. /mti/

kf mz sl rj sn

15.09 171085 0505

--

sb0037 4 150 mtib1043

automatizálási szeminárium

1985. október 17. - gyártásautomatizálási szeminárium kezdődött csütörtökön kecskeméten a gépipari tudományos egyesület, a magyar elektrotechnikai egyesület, valamint a kecskeméti gépipari és automatizálási főiskola rendezésében. a kétnapos tanácskozáson csaknem kétszáz elméleti és gyakorlati szakember vesz részt. a szeminárium témája a számítógépekkel vezérelt, kevés emberi felügyeletet igénylő rugalmas gyártás, amely a gépipar fejlődésének az egyik fő iránya. a kecskeméti főiskola kiadásában már a tanácskozásra külön kiadványban megjelentették az ott elhangzó csaknem negyven előadás szövegét. /mti/

lak/bné st/cl ie
15.09 171085 0668

--

sb0038 4 160 mtib1044

európai kulturális fórum /5. rész/

hangsúlyozta, hogy az unesco létrejötte óta mindig kezdeményezően lépett fel az európai országok közötti regionális együttműködés előmozdítása érdekében. szólt arról, hogy az unesco milyen tevékenységet fejtett ki Európában különböző programjainak keretében.

sikra szállt a technika humanizálásáért, és fontos feladatnak nevezte, hogy a tudományos-műszaki haladás legújabb eredményei ne az elszürkülés, a monotonizálás irányába hassanak, hanem a kultúra kibontakozását segítsék elő.

az unesco képviselője végezetül megállapította: a kultúra - ma sokkal inkább mint bármikor - a történelem szerves része, az adott társadalmak fontos kohéziós ereje, s alkalmas eszköze a népek közötti termékeny együttműködés kiszélesítésének.

x x x

ebéd az európai kulturális fórum delegációvezetőinek tiszteletére

csütörtökön, az európai kulturális fórum délelőtti plenáris ülését követően köpeczi béla művelődési miniszter, az európai kulturális fórum magyar nemzeti bizottságának elnöke a gundel étteremben ebédet adott a tanácskozáson résztvevő delegációk vezetőinek tiszteletére. /folyt. köv./

il

15.10 171085 1247

--

sb0039 4 170 mtib1045

102. születésnap

1985. október 17. - 102. születésnapját ünnepelte csütörtökön a békés megyei sarkadon élő özv. fazekas istvánné lovas julianna. a magas kort megélt asszonyt egy élő gyermeke, három unokája, öt dédunokája és hat ükunokája köszöntötte a családi ünnepen. jókívánságait fejezte ki a ritka születésnap alkalmából a nagyközségi tanács, a helyi népfőrbizottság, a vöröskereszt, az áfész, és üdvözölték az uttorók is. /mti/

bty/ke st/cl sn

15.11 171085 0467

--

sb0040 4 160 mtib1046

vendéghallgatók svédországból

1985. október 17. - svédországban élő magyar pedagógusok kezdtek meg csütörtökön kéthetes szakmai gyakorlatukat szombathelyen, a berzsenyi daniel tanárképző főiskolán. a tíz fős csoport a magyarok világszövetsége szervezésében érkezett vas megyébe.

a vendéghallgatók, akiknek már van svédországban szerzett tanári diplomájuk, magyar nyelvtanári felkészítésük keretében megismerkednek az anyanyelvi szaktárgyi és módszertani képzéssel, előadásokat hallgatnak, hospitálnak a gyakorló iskolában s megismerkednek a vas megyében folyó nemzetiségi oktatással. egy-egy napot töltenek a szomszédos jugoszláviában és ausztriában is, ahol nemzetiségi iskolákban a kétnyelvű képzést tanulmányozzák. /mti/

szen st/cl ie

15.11 171085 0760

--

sb0041 4 160 mtib1047

zádor-kiállítás tiszaföldváron

1985. október 17. - zádor istván kossuth-dijas festőművész munkáiból nyílt tárlat csütörtökön tiszaföldváron, a tiszazugi földrajzi muzeumban. az annak idején a szolnoki művésztelep alkotógardájához tartozó neves mester ötven grafikáját, rézkarcát és könyomatát mutatják be, amelyeket végrendelkezésének megfelelően özvegye a szolnoki damjanich jános muzeumnak adományozott. a tárlaton látható alkotások elsősorban budapesti városképek, alföldi tájképek és karakteres portrék. a kiállítás a jövő év elejéig tekinthető meg. /mti/

end/kné st/cl ie
15.12 171085 0593

--

sb0042 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

hétvégi vásárok

1985. október 17. - október 19-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak bólyon, mohácson, sárbogárdon és vajszlón, országos állatvásár lesz szeged-kiskundorozsmán, autóvásár makón.

október 20-án, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek akasztón, hevesen, jászalsószentgyörgyön, jászdózsán, jászkarajenőn, kiskunfélegyházán, kunszentmiklóson, lajosmizsén, mázaszászváron, tápiószelén, tiszakécskén, tizzasúlyon, turkevén és vácott. országos állatvásár lesz jászfényzarun és pécsett.

autóvásárra várják az érdeklődőket ajkán, aszódon, bátonyterenyén, debrecenben, dunaujvárosban, fonyódon, kaposváron, mázaszászváron, miskolcon, mohácson, nagykanizsán, nyíregyházán, orosházán, palotáshalmon, pécsett, sopronban, szegeden, szolnokon, turán és vácott. /mti/

kf sl rj ie
15.14 171085 0836

--

sb0043 4 130 mtib1049

intermetall tanácsülés budapesten

1985. október 17. - budapesten rendezték meg október 15. és 17. között az intermetall vaskohászati együttműködési szervezet tanácsának 42. ülését.

a tanácsülés munkájában az intermetall-tagországok: bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk és a szovjetunió delegációi vettek részt. az ülést andrzej ruszkarski, a lengyel delegáció vezetője, kohászati és gépipari miniszterhelyettes, az intermetall tanácsának soros elnöke vezette.

a tanács megvitatta a kgst 40. ülészakának, a kgst végrehajtó bizottsága 114. 115. és 116. ülésének, valamint a vaskohászati állandó bizottság 65. ülésének az intermetall tevékenységére vonatkozó határozatairól szóló információt, és meghatározta a szervezet azokkal kapcsolatos feladatait. értékelte a hengerelt áru, a kohászati másod- és harmadtermékek, valamint tüzálló anyagok országok közötti kölcsönös szállításainak eredményeit. határozatokat fogadott el a szakosodási és kooperációs szerződések előkészítésének meggyorsítására. a tanácskozáson megvitatták az országok bizonyos kohászati termékekkel való ellátásának kérdését és más, az intermetall-tagországok együttműködésére vonatkozó aktuális feladatokat. a tanácsülés elfogadta a szervezet 1986-87. évi munkatervét. az ülés időszakában a magyar és a szovjet delegáció vezetői 1990-ig érvényes szakosodási szerződést irtak alá, amelynek értelmében magyarország tüzött lapos sodronyköteleket szállít a szovjetunióba, hengerhuzal ellenében. /mti/

sr/ka/sr/cl sn
15.15 171085 1532

As 16.00

--

sb0044 4 130 mtib1050

elhunyt ulveczki tiber

1985. október 17. - ulveczki tiber a szolnok megyei tanács elnökhelyettese súlyos betegségben, rövid szenvedés után életének 52. évében elhunyt. temetése október 21-én, fél négykor lesz szolnokon a munkásőr uti temetőben. /mti/

end/kné st rj sn
15.19 171085 0284

--

sb0045 4 130 mtib1051

az mhsz - tanácsadó testület

1985. október 17. - a magyar honvédelmi szövetség főtitkárának tanácsadó testülete csütörtökön dunaujvárosban, a dunai vasmű klubjában tartotta meg ülését. ezen részt vett mórócz lajos altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár, kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára, és ott voltak a társ fegyveres testületek képviselői is.

a tanácskozáson megvitatták a szövetségnek az elmúlt öt évben végzett munkáját, és meghatározták a következő ötéves tervidőszak feladatait. a soron levő teendők közül kiemelten foglalkoztak a technikai képzési sportok fejlesztésével, valamint a hazafias honvédelmi nevelés propagandájának szélesítésével.

az ülés után az mhsz dunai vasmű repülőklubjának bázisán, a kisapostagi repülőtéren nagyszabású légi bemutatót rendeztek, melyen a honvédelmi szövetség pilótái és ejtőernyősei - köztük európa- és világbajnoki helyezettek - mutatták be felkészültségüket. a dunaujvárosi sportuszodában az ülés résztvevői megtekintették az mhsz könnyűbuvár-szakágának tájékoztató, buváruszonyos bemutatóját. /mti/

sas/fe st rj sn
15.23 171085 1109

do 16⁴⁰

--

sb0046 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. október 17. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

általában kevés lesz a felhő, csapadék nem várható, hajnalban pára. a hőmérséklet kora délután 12-16 fok, szombaton hajnalban 0 fok körül alakul.

csehszlovákia:

változóan felhős lesz az ég, számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 10-15 fok, szombaton hajnalban 0 és 5 fok között alakul.

szovjetunió:

időnként megnövekszik a felhőzet, egy-egy zápor várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 8-13 fok, szombaton hajnalban mínusz 2 és plusz 3 fok között alakul.

románia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, néhány helyen zápor várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 10-15 fok, szombaton hajnalban mínusz 1 és plusz 4 fok között alakul.

jugoszlávia:

általában kevés lesz a felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 11-16 fok, szombaton hajnalban mínusz 3 és plusz 2 fok között alakul. /mti/

kf/sl/ll ie
15.25 171085 1147

do 16⁴⁰

--

sb0047 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. október 17. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	18 fok,	
london	17 fok,	
oslo	15 fok,	
stockholm	15 fok,	
helsinki	10 fok,	
berlin	15 fok,	
varsó	12 fok,	
leningrád	10 fok,	
moszkva	8 fok,	
kijev	10 fok,	
prága	15 fok,	
bécs	15 fok,	
róma	20 fok,	
madrid	27 fok,	
belgrád	17 fok,	
bukarest	12 fok,	
szófia	17 fok,	
athén	21 fok.	/mti/

kf/sl/il 1e
15.27 171085 0873

--

sb0048 4 160 mtib1054

a rock színház évadnyitó társulati ülése /1. rész/

1985. október 17. - a közelmúltban hivatásos színházzá alakult rock színház régi és új felügyeleti szervének - a kisz központi bizottságának és a művelődési minisztériumnak - illetékesei csütörtökön a fészek klubban tájékoztatták a sajtó képviselőit az együttes eddigi munkájáról, s ismertették a társulat új évadjával kapcsolatos terveket, illetve a jövőre vonatkozó elképzeléseket.

a rendhagyó sajtótájékoztatón - amelyet a rock színház évadnyitó társulati ülésével kötöttek egybe - köpf lászlóné, a kisz központi bizottságának titkára egyebek közt elmondotta: a rock színház státusa rendeződött, a társulat szeptember 1-től a hivatásos állami színházak sorába lépett. emlékeztetett arra, hogy 1980-ban az evita

16.45

című zenés játék hazai bemutatásával kezdte meg tevékenységét az együttes, majd győrtt a sztárcsinálók című rockoperával léptek a közönség elé. ezutóbbi produkció létrehozásában már a kisz központi bizottsága is közreműködött. a sikeres indulást követően a közönség a folytatást sürgette, de a megfelelő anyagi, szervezeti feltételek hiánya igen megnehezítette a társulat működését. az ifjúsági szövetség a kezdeményezést támogatásra méltónak találta, és ennek megfelelően a kezdeti lépések után a rock színház a kisz kb felügyeletével és az állami ifjúsági bizottság, valamint a művelődési minisztérium anyagi támogatásával tevékenykedett. a sikeres társulatépítő munka, az újabb és újabb művek színpadra állítása bizonyította, hogy az együttesnek az állami színházi szervezetben van a helye. azzal, hogy a színház hivatásos státust kapott, és a művelődési minisztérium felügyelete alá került. nem szűnik meg a kapcsolata a kisz központi bizottságával. a jövőben az ifjúsági szövetség egyetértésével nevezik ki a társulat vezetőit, és a kisz képviselője állandó tagként részt vesz az együttes igazgatói tanácsának munkájában.

az eddigi eredményes munka elismeréseként köpf lászlóné ifjúságért érdemérmét nyújtott át várkonyi mátyásnak, a színház megbízott igazgatójának és miklós tibor művészeti vezetőnek.

pándi andrás, a művelődési minisztérium művészeti főosztályának vezetője megállapította, hogy a rock színház már többszörösen bebizonyította életképességét. eddigi tevékenységének nagy szerepe van abban, hogy az együttes a hivatásos színházak rangjára emelkedhetett, s ennek megfelelően anyagiakban is nagyobb támogatást élvez a jövőben. /folyt. köv./

na/il/cl
15.43 171085 2469

--

sb0049 4 160 mtib1055

a rock színház évadnyitó társulati ülése /2. rész/

változatlanul gond azonban, hogy a színháznak nincs állandó játszási helye, s továbbra is mostoha körülmények között kell megtartania, illetve emelnie produkcióinak színvonalát.

várkonyi mátyás, a társulat megbízott igazgatója a színházi tervekről szólva elmondotta: arra törekszenek, hogy az együttes a jövőben is alkotóműhely maradjon, s munkáját a folytonos kísérletezés jellemezze. az 1985-86-os színházi szezonban a zenés színpad műveiből válogatást állítanak össze, musical story címmel, s

16.45

ebben 1900-tól napjainkig mutatják be a zenés játék fejlődésének folyamatát. július végén a szegedi szabadtéri játékokon a jézus krisztus szupersztár című darabbal lépnek a közönség elé, később a margitszigeti szabadtéri színpadon is bemutatják a darabot, majd őszől az erkel színházban állítják színpadra. a társulat a vidéki fellépések mellett külföldi meghívásoknak is eleget kíván tenni, olaszországban például a sztárcsinálók című darabjukkal mutatkoznak be.

az újságírók kérdéseire válaszolva pándi andrás elmondotta: a rock színház költségvetése évente 20 millió forint lesz, ez hasonló nagyságu, mint több pesti színházé. a művelődési minisztérium oly módon is támogatja a társulat munkáját, hogy hozzájárul az egyik játszási hely, a magyar optikai művek művelődési háza felújítási költségeihez. a társulat megbízott igazgatója, illetve művészeti vezetője meghatározott időre, három évre szóló kinevezést kapott. a rock színház állandó játszási helyével kapcsolatos tárgyalások megkezdődtek, de még csak a kezdeti stádiumban vannak. /mti/

na/il/km/cl sn
15.44 171085 1698

--

sb0050 4 130 mtib1056

ülést tartott a budapesti pártbizottság

1985. október 17. - csütörtökön grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára elnöklétével kibővített ülést tartott a budapesti pártbizottság. az ülésen részt vett és felszólalt hámosi csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára és csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese is. meghívottakként jelen voltak a kerületi pártbizottságok első titkárai, a fővárosi tanács elnökhelyettesei és vb titkára, a pártbizottság osztályvezetői és a fővárosi állami, társadalmi és tömegszervezeteinek vezetői, a kisz budapesti bizottságának tagjai. a testület borbély gábor titkár előterjesztésében megvitatta és elfogadta a főváros ifjúsága helyzetének főbb jellemzőiről szóló jelentést és az mszmp kb ifjúsáspolitikai állásfoglalása fővárosi végrehajtásának feladattervét. ezt követően elfogadta a xiii. kongresszus határozatának végrehajtásáról szóló pártbizottsági feladattervet és a budapesti pártbizottság káder-hatáskörére tett javaslatot. /mti/

gg/bc/cl sn
15.46 171085 1084

--

sb0051 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. október 17. -
érvényben: 1985. október 18-án

d e v i z a n e m	vétel	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6869,53	6876,41	6883,29
ausztrál dollár	3405,59	3409,00	3412,41
belga frank	90,09	90,18	90,27
dán korona	502,46	502,96	503,46
finn márka	848,20	849,05	849,90
francia frank	597,63	598,23	598,83
hollandi forint	1616,01	1617,63	1619,25
japán yen /1000/	224,21	224,43	224,65
kanadai dollár	3550,40	3553,95	3557,50
kuvaiti dinár	16400,48	16416,90	16433,32
norvég korona	609,26	609,87	610,48
nszk márka	1822,07	1823,89	1825,71
olasz lira /1000/	26,97	27,00	27,03
osztrák schilling	259,29	259,55	259,81
portugál escudo	29,67	29,70	29,73
spanyol peseta	29,84	29,87	29,90
svájci frank	2219,96	2222,18	2224,40
svéd korona	607,51	608,12	608,73
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4851,26	4856,12	4860,98
ecu /közös piac/.	4029,63	4033,66	4037,69

az államközi megállapodások alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. október 15-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl rj sn
15.56 171085 1383

--

sb0052 4 180 mtib1058

kiállítás a csecsemőtáplálásról

1985. október 17. - „elsőbbséget az anyatejnek,, címmel kiállítás nyílt csütörtökön az almásy téri szabadidőközpontban. a kiállításon a péterffy sándor utcai kórház fiatal orvosainak kezdeményezésére tavaly meghirdetett fotópályázat legjobb darabjait mutatják be. az országos egészségnevelési intézet, valamint a magyar vöröskereszt támogatásával megrendezett pályázaton 22 szerző kilencvenegy felvétele szerepelt, s öt díjat ítéltek oda a zsűri. a bemutatón a legjobb huszonöt alkotás látható a csecsemő megszületéséről és táplálásáról.

a november 3-ig nyitva tartó kiállításához kapcsolódóan az országos egészségnevelési intézet „mama hallod?,, és a magyar vöröskereszt „mama, itt vagyok,, című ismeretterjesztő filmjét is bemutatják. /mti/

lg bc/rj sn
16.01 171085 0808

--

sb0053 4 160 mtib1059

Lakáskultúra csehszlovákiában - kiállítás

1985. október 17. - csehszlovákiában gyártott lakberendezési tárgyakból kiállítás nyílt csütörtökön budapestén a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban. a bemutatón látható butorok, terítők, kerámia-, porcelán- és üvegtárgyak többségét a prágai lakás- és öltözködéskultúra intézetben tervezték.

a lakáskultúra csehszlovákiában című kiállítást megelőző sajtótájékoztaton elmondták: a lakás- és öltözködéskultúra intézet /ubok/ több mint három évtizede foglalkozik lakásberendezések tervezésével, és együttműködik számos kulturális, műszaki-tudományos és népművelési intézettel, szervezettel, butor-, textil, kerámia-, valamint bőrdíszmű- és porcelánipari vállalattal. az új elképzelések megvalósítására kísérleti műhelyeket, modellező termeket hozott létre. a legújabb törekvéseket szemléltető kiállításon fotókon is megtekinthetők modern lakásbelsőik. a kiállítás november 4-ig tart. /mti/

-ri/mz/bc/cl sn
16.29 171085 0977

--

sb0054 4 160 mtib1060

nszk kiállítás

1985. október 17. - az nszk-beli übersee-post-verlag kiadóvállalat könyveiből és szakfolyóirataiból kiállítás nyílt csütörtökön budapestén az országos műszaki információs központ és könyvtár épületében. a nürnbergi székhelyű kiadó ötödször mutatkozik be magyarországon legújabb köteteivel, a hazai könyvpiacra évek óta megjelenő, a szakemberek körében közismert folyóirataival, amelyek felölelik a tudományos és a műszaki élet legkülönbözőbb területeit. a mostani tárlaton háromszáz német és angol nyelvű kiadványt tekinthetnek meg a látogatók, közöttük tízenöt fajta számítástechnikai és husz elektronikai témájú folyóiratot is. a kiállított kötetek egy részét az országos műszaki információs központ és könyvtárnak adományozza az nszk-beli cég. az október 25-ig megtekinthető tárlatot jozef schick, a kiadó igazgatója nyitotta meg. /mti/

-ri/kö/bc/cl sn
16.30 171085 0887

--

sb0055 4 130 mtib1062 /embargó 18 óráig/

a magyar-ciprusi diplomáciai kapcsolatok felvételének évfordulója

1985. október 17. - a magyar népköztársaság és a ciprusi köztársaság közötti diplomáciai kapcsolatok felvételének 25. évfordulója alkalmából várkonyi péter külügyminiszter levélben üdvözölte, georgiosz jakovu ciprusi külügyminisztert. /mti/

ka/km sk sn
16.38 171085 0335

--

sb0056 4 130 mtib1063

berez jános látogatása tolna megyében

1985. október 17. - berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön tolna megyébe látogatott. szekszárdon, a megyei pártszékházban péter szigfrid, az mszmp tolna megyei bizottságának első titkára és császár józsef megyei tanácselnök fogadta, és tájékoztatta tolna megye politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről.

a központi bizottság titkára a babits mihály művelődési központ színháztermében rendezett aktiváláson tájékoztatót tartott időszaki társadalompolitikai kérdésekről. ezután berecz jános felkereste a kaposvári tanítóképző főiskola szekszárdi tagozatát. itt bernáth józsef főigazgató és kenyeres józsefné, a pártszervezet titkára fogadta, majd deli istván tagozatvezető ismertette a szekszárdi felsőoktatási intézmény tevékenységét. /mti/

gem/kjné st rj sn
16.38 171085 0852

--

sb0057 4 130 mtib1064 /embargó 18 óráig/

losonczi pál new york-ba utazik

1985. október 17. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke október 19-én, szombaton new york-ba utazik, ahol részt vesz az ensz-közgyűlés 40., jubileumi ülészakán és az ensz fennállásának 40. évfordulójával kapcsolatos megemlékezéseken. az elnöki tanács elnökének kíséretében lesz horn gyula külügyminisztériumi államtitkár. /mti/

ka/km sk sn
16.39 171085 0391

--

sb0058 4 160 mtib1065 /felhasználható: 18 órától!/
észti vegyeskar szolnokon

1985 október 17. - az észti karvezetők vegyeskara hangversenyt adott csütörtökön szolnokon, a városi tanács dísztermében. a nemzetközi hírű együttes, amely a kodály nevet viselő kórusok e hét végén rendezendő országos találkozójára érkezett szolnokra, kétórás programmal lépett a pódiumra. előadásukban bach és csajkovszkij művei mellett észti komponisták alkotásai csendültek fel. a koncert végén a dalosok a magyar közönséget köszöntve két kodály-szerzeményt szólaltattak meg.

az észti karvezetők vegyeskara pénteken budapesten a szovjet kultúra és tudomány házában is bemutatkozik a közönségnek. /mti/

Laz/kné az rj sn

16.42 171085 0668

--

sb0059 4 130 mtib1066

néphadsereg - tanácskozás

1985. október 17. - a magyar néphadsereg művelődési házában ^(csütörtökön) befejeződött a magyar néphadsereg vezető beosztásaiban dolgozó párt- és politikai munkások részvételével megrendezett, kétnapos agitációs, propaganda és közművelődési tanácskozás.

a tanácskozáson berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára, a párt xiii. kongresszusának határozata, a szocializmus további építésének programja, cimmel, oláh istván hadseregtábornok, honvédelmi miniszter a magyar néphadsereg helyzetének és továbbfejlesztésének néhány időszaki kérdéséről tartott előadást. a résztvevők szekcióüléseken vitatták meg az agitációs, propaganda- és közművelődési munka időszaki kérdéseit és hosszabb távú feladatait. /mti/

ri gg bc rj sn
16.52 171085 0764

--

sb0060 4 130 mtib1067

sulyos közlekedési baleset

1985. október 17. - csütörtökön a xiii. kerületben, a frangepán és a vágó béla utca kereszteződésében szabó jános gépkocsivezető, zebegényi lakos teherautóval nem adott elsőbbséget és összeütközött egy lengyel turistákat szállító autóbusszal. a karambol következtében az autóbussz két parkoló autónak ütközött, felszaladt a járdára és halálra gázolta gerse nóra 29 éves ügyintéző, budapesti lakost, majd a házfalnak csapódva megállt. a baleset következtében egy lengyel állampolgár sulyos, hét pedig könnyű sérülést szenvedett. megsérült a tehergépkocsi vezetője is. szabó jános ellen eljárást indított a rendőrség. /mti/

ri/tr/bc/cl sn
17.09 171085 0682

--

sb0061 4 160 mtib1068

új történelmi könyvsorozat

1985. október 17. - a gondolat kiadó egyik legnépszerűbb sorozata, a tíz esztendeje létrehozott magyar história kiegészítéseként magyar história - életrajzok címmel új könyvsorozatot indított a kiadó. az első két kötetet csütörtökön mutatták be a szerzők a budapesti történelmi múzeumban.

a tájékoztatón kenessey béla, a sorozat szerkesztője arról szólt, hogy a magyar história kötetei történelmünk fontos szakaszait mutatják be tudományos igényvel, közérthető megfogalmazásban, az új kiadványokban pedig a magyar történelem egy-egy, a legnagyobbakhoz képest kevésbé ismert, de mégis fontos, korára jellemző személyiségének életét kísérik végig az olvasó. a most közreadott két monográfia esterházy miklós és tiszta istván életéről szól, az előbbi péter katalin, az utóbbi pedig pölöskei ferenc munkája.

jövőre várhatóan két újabb kötetet jelentetnek meg e sorozatban. a tervek szerint kovács ágnes, károlyi sándor és schlett istván eötvös józsef című munkáját közlik. a továbbiakban török bálint, thököly imre, pázmány péter, festetics györgy, werbőczy istván, csák máté, illésházy istván és bajcsy-zsilinszky endre életutját mutatják be. /mti/

-ri/kö bc nj sn
17.17 171085 1219

--

sb0062 1 130 mtib1069

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai mtib1037 sz. európai kulturális fórum /3. rész/ című hírünk 5. bek. 5. sorában a szöveg helyesen:

..tulajdonított a kultúra fejlesztésének, s ezt - az angol
küldött felszólalására is reagálva - a szovjetunió által....

/mti/ nj olt
17.22 171085 0422

--

sb0063 4 150 mtib1070

kitüntetés /ruff péter/

1985. október 17. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa ruff péternek, az élelmezéssipari dolgozók szakszervezete baranya megyei bizottsága titkárának, eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést csütörtökön balogh károlyné, az élelmezéssipari dolgozók szakszervezetének főtitkára adta át. /mti/

be/gg sr nj olt
17.38 171085 0452

--

sb0064 4 150 mtib2001

a fejtér megyei nevelési tanács - hulladékhasznosítás

1985. október 17. - a korábbinál nagyobb gondot fordítanak a gazdaságos anyagfelhasználásra, az azt elősegítő technológiák korszerűsítésére, illetve bevezetésére, valamint a keletkezett hulladékok hasznosítására a fejtér megyei ipari üzemek. ezt állapította meg csütörtöki, az ipari hulladékok gyűjtésének és hasznosításának helyzetét megvitató székesfehérvári ülésén a fejtér megyei népi ellenőrzési bizottság. husznál több ipari üzemben folytattak vizsgálatot, s a legtöbb helyen kedvező tapasztalatokat szereztek, a hasznosítási lehetőségek kiaknázása, a tárolás és a hulladékgyűjtés anyagi ösztönzése területén. a hulladékok felhasználása már régi gyakorlat például a videoton elektronikai vállalat veszprémi gyáregységében, ahol a kávégyártásnál keletkező esedékeket kisebb kiegészítő elemek, betétek, rátétek készítésénél hasznosítják. a bvm dunaujvárosi gyárában nem megy veszendőbe a műszakok végén megmaradó beton, járdaalapokat, szegélyelemeket készítenek belőle. ugyanott a betonacél ponthegesztéses eljárásának a bevezetésével a hulladékok számottevő csökkentését sikerült elérni.

a hulladékok csökkentésére, az anyagfelhasználás javítására több helyen új korszerű technológiák bevezetését tervezik. az érc- és ásványbányák fehérvárcsurgói üzemében finom üveghomokot előállító egységet hoznak létre, ahol évente 10-12 ezer tonna kvarchomokot nyernek majd vissza a hulladékból. új hőkezelési eljárást vezetnek be a színes fémhulladék mennyiségének csökkentésére a csepel művek móri gyáregységében, a viv bicskei előszerelő üzemében pedig fenékiszap hulladék kiválasztására építenek szétválasztó berendezést.

a népi ellenőrök megállapították azt is, hogy a hulladékgyűjtési kedvet több helyen mérsékli az, hogy indokolatlanul alacsony az átvételi árak, az átvevő vállalatok nagy haszonkulccsal dolgoznak, s gyakran ütemtelenek az elszállítások. több nagyüzemben gondot okoz a veszélyes hulladékok tárolása, amire sürgősen megoldást kell találni. /mti/

dáv/fné

17.40

171085 2047

--

sb0065 4 160 mtib2002

hazaérkezett az állami bábszínház kisegyüttese

1985. október 17. - csütörtökön hazaérkezett indiai vendégszerepléséről az állami bábszínház kisegyüttese, amely a magyar hét indiában egyik kulturális programjaként a jános vitéz bábváltozatát mutatta be. a magyar együttes fellépett új-delhiben, haidarábádban, madrasban, bangalorban és lakhnauban is. a két hétig tartó vendégjáték során a magyar bábművészek szakmai találkozón vettek részt indiai kollégáikkal és színházi szakemberekkel. /mti/

ri gg bc rj olt
17.44 171085 0528

--

sb0066 4 150 mtib2003

kommunikáció a gazdaságban - konferencia pécssett

1985. október 17. - a sikeres gazdálkodás egyre fontosabbá váló feltételéről, a vállalati kommunikációról kezdődött kétnapos konferencia csütörtökön pécssett. rendezője, a szervezési és vezetési tudományos társaság baranya megyei szervezete, a gazdasági életünk időszerű kérdéseit tárgyaló fórumainak témái közé most először illesztette be a kommunikációt, amelynek jelentősége - mint azt a megnyitón is hangoztatták - az új vállalatirányítási formákra való áttérést követően számottevően növekedett. a gazdasági élet mindennapjainak kommunikációs rendszerét elméleti és gyakorlati oldalról is elemző előadásokra az ország különböző tájairól kétszáz vezető, illetve szervezési szakembert hívtak meg. a tanácskozáson megvitatják a kommunikációs technika néhány alapvető kérdését is, mint amilyen például a hivatali kapcsolattartás, a levelezés. /mti/

kász/bné/az/cl olt
17.45 171085 0933

--

sb0067 4 150 mtib2004

ünnepség a sztahanov-mozgalom 50. évfordulója alkalmából /1. rész/

1985. október 17. - a szakszervezetek országos tanácsa több szakminisztérium közreműködésével csütörtökön ünnepséget rendezett a szot székházában a sztahanov-mozgalom 50. évfordulója alkalmából. az ünnepségen részt vettek egykori ismert sztahanovisták, mai kiváló dolgozók, ott voltak a társadalmi és állami szervezetek képviselői, jelen volt a szovjet sztahanovisták küldöttsége.

kapolyi lászló ipari miniszter megnyitóbeszédében emlékeztetett arra, hogy alekszej sztahanov vágár nevéhez, termelési eredményeihez fűződik az a mozgalom, amely ötven évvel ezelőtt bontakozott ki a szovjetunióban, fellendítette a termelést, elterjedt az egész országban, és másfél évtized múlva meghonosodott a felszabadult, szocializmust építő országokban is. sztahanov és az őt követő szovjet élmunkások az internacionalizmus szellemétől áthatva segítették a testvéri szocialista országok dolgozóit az élenjáró módszerek elsajátításában. hazánkban is a dolgozók tizezei váltak a mozgalom részeseivé. róluk és munkásságukról emlékezünk most, hogy gazdag tapasztalataik maradandó, értékálló elemeit ismét számba vegyük és munkánk során hasznosítsuk - mondotta a miniszter.

ezután bukta lászló, a szot titkára mondott ünnepi beszédet.

mint mondotta, a sztahanovisták méltán váltak a szocialista társadalomban az újító szellem, az alkotó tenniakarás szimbólumává. mai szemmel nézve is tiszteletet parancsol alekszej sztahanov vágár akkori rekordja, új módszere, amellyel jelentősen túlteljesítette a korabeli normákat, és új távlatokat nyitott meg a munka termelékenységének emelésében.

ma is emlékeztetéseket a munkaverseny-mozgalom hazai legkiválóbb kezdeményezőinek eredményei, gazda gézának, a csepeli acélmű üzemvezetőjének, pióker ignácnak, az egyesült izzó gyalusának, róder bélának, a munkamódszer-átadás kezdeményezőjének munkasikerei, de folytathatnánk a sort horváth ede, loy árpád, pozsonyi zoltán, lengyel józsef, molnár ferenc és mások kiváló munkásságával. /folyt.

köv./ sl/ka/cl
17.47 171085 2074

-.-

sb0068 4 150 mtib2005

ünnepség a sztahanov... /2./

a termelés, az építés, a szállítás valamennyi területén megjelentek a sztahanovisták és utat követeltek az új megoldásoknak, a termelékenyebb munkának, a jobb minőségnek és a takarékoságnak. ismerjük a mozgalom formális jegyeit is. a kritika nélkül követett mennyiségi szemlélet lényegében megnehezítette, hogy a dolgozók tömegesen érjenek el reálisan értékelhető eredményeket. a hibák ismeretében is nagyra értékeljük a sztahanov-mozgalom jelentőségét, példamutató erejét. bebizonyosodott - és ez ma is igaz -, hogy a legjobb termelési eredményeket ott érik el, ahol alkotómunka, kölcsönös követelménytámasztás és tudatos, szocialista fegyelem uralkodik. minderről sok sztahanovista életutja szolgál bizonyítékként, azoké, akiknek munkáját nagyra értékeljük és mai szocialista eredményeink alkotó részesei ként köszöntjük őket - mondotta.

a szocialista munkaverseny mai élenjárói méltó követői a sztahanovi tradícióknak. a szocialista brigádok tiz- és száz ezrei új módon, szocialista meggyőződéssel dolgozva, tanulva és élve viszik tovább a hagyományokat. közös feladatunk, hogy megőrizzük az elődök által létrehozott értékeket, a tömegek alkotó munkájának becsületét, a közösségi szellemet, a társadalom ügye iránti fogékonyságot. ezek az értékek egybeesnek mai törekvéseinkkel. gazdasági építőmunkánkban olyan szakaszhoz érkeztünk, amelyben az alkotó munka, a kollektív szellem - éppen gazdaságirányítási rendszerünk továbbfejlesztése során - felértékelődik. ma sem nélkülözhetjük a munkamozgalmakban rejlő energiákat. a dolgozó kollektívák megértik a feladatokat, azonosulnak céljainkkal és tettekészek a munkában. ezt bizonyítja az év végén záruló országos méretű kongresszusi és felszabadulási munkaverseny is, amely új utakat tárt fel a munkamozgalom további fejlődéséhez is. /folyt.

köv./ sl/ka/cl
17.49 171085 1917

-.-

sb0069 4 150 mtib2006

ndk külkereskedelmi információs napok budapesten

1985. október 17. - csütörtökön az ndk budapesti nagykövetségén ünnepélyesen megnyitották az ndk-beli külkereskedelmi vállalatok és kombinátok 9. információs napjainak rendezvénysorozatát. az október 25-ig tartó eseményen elsősorban a mezőgazdasági gépgyártásban és a járműiparban érdekelt ipari és kereskedelmi vállalatok képviselői ismertetik magyar partnereikkel az új technológiákat, mutatják be az ugyancsak új típusú gépsorokat és járműveket. ndk-beli szakemberek előadásokat tartanak egyebek között az orvosi technika fejlesztési irányairól és a mikroelektronikának a háztartási gépgyártásban történő alkalmazásáról. az információs napok idején vevőszolgálati fórumot is rendeznek az ndk-gyártmányú járműveket használó magyar vállalatok és gépkocsitulajdonosok számára, ünnepélyesen átadják a magyarországra szállított háromszázezeredik trabantot, és az ikarus-buszokhoz készített százezeredik fűtőtestet.

az információs napok ünnepélyes megnyitóján dietmar reiche, az ndk általános gépipari, mezőgazdasági gépipari és járműipari miniszterhelyettese tartott előadást, amelyben értékelte a magyar-ndk gazdasági együttműködést és szólt a továbbfejlesztés lehetőségeiről. mint mondotta, a két ország minisztériumai és vállalatai között jól fejlődik az együttműködés, s a következő tervidőszakban az árucseré tovább bővíthet. az ndk-beli vállalatok a trabant és a wartburg személygépkocsikon kívül különféle teherjárműveket, rakodógépeket, csomagoló berendezéseket és számos háztartási gépet - köztük automata mosógépeket, fagyasztóládákat - szállítanak magyarországra, míg a magyar exporttételék között ikarus-buszok és -részegységek, zöldségbetakarítók és növényvédelmi berendezések, komplett vágóhidak és különféle fogyasztási javak szerepelnek. a tervegyeztetések során megállapodtak néhány terület kölcsönös szállításainak növelésében, így a jövőben jóval több ndk gyártmányú barkas kisteherautó és háztartási fagyasztó láda kerül az üzletekbe, mint az elmúlt években. a magyar vállalatok főleg orvosi készülékekből és nagykonyhai berendezésekből bővítik szállításaikat.

1986 és 1990 között bővül majd a kooperációk és a műszaki-tudományos együttműködések köre is, mindenképp a mezőgazdasági betakarító gépek és részegységek, valamint a járműipari termékek terén. az ikarus például az ifa gyárral közösen készít majd autóbust, s a két ország szakemberei együtt kívánnak működni az ipari termékek minőségének javításában, az anyag- és energiatakarékos berendezések kialakításában is.

az információs napok megnyitóján részt vett horváth ferenc ipari államtitkár és karl-heinz lug enheim, az ndk budapesti nagykövete is./mti/

sz/kö nj sr olt
17.52 171085 2731

sb0070 4 130 mtib2007

ünnepség a sztahanov... /3./

bizakodásra ad okot, hogy kibontakoznak az új gazdasági követelményekhez igazodó versenyformák. tovább szélesednek a mozgalom humánus vonásai is. a brigádok önzetlenül segítik a szociális problémák megoldását, a közösségi célok elérését. ám joggal igénylik a méltányos anyagi és erkölcsi megbecsülést is. sok munkahelyen jogos igényként fogalmazták meg, hogy növelni kell a főmunkaidőben végzett munka becsületét. lehetővé kell tenni, hogy a munkaidő elegendő legyen a magasabb teljesítményekre, és a vonzóbb keresetek elérésére egyaránt. a megújuló munkaverseny-mozgalom ehhez is hatékony támogatást tud adni - mondotta a szot titkára.

ezután leonyid nyikolajevics lutohin, a szovjet sztahanovisták küldöttségének vezetője méltatta a munkamozgalom jelentőségét a szovjetunió és más szocialista országok fejlődésében. elmondotta, hogy a munkaverseny új tartalommal, új formákkal gazdagodott. a szocialista államok munkáskollektívái felajánlásaik teljesítésével hozzájárulnak ahhoz, hogy jóminőségű áruk cseréljenek gazdát, a szállítmányok időben megérkezzenek a vásárlókhöz. a nemzetközi együttműködés jó példaként említette a máv záhonyi átrakó körzetének és a szovjet vasutak dolgozóinak együttműködését az exportszállítások meggyorsításában. a szocialista brigádok támogatják egymást a legfontosabb létesítmények megvalósításában is, mint ahogy az eocén-program keretében hazánkban megnyitott egyik új bánya építésében is részt vettek szovjet szakemberek, akik közül többen a delegáció tagjaiként a mostani ünnepségre ismét eljöttek hazánkba. leonyid nyikolajevics lutohin nevükben, a szovjet szénbányászati minisztérium nevében köszöntötte végezetül a magyar dolgozókat. ezután a rendező szervek fogadást adtak az ünnepi ülés résztvevőinek tiszteletére. /mti/

sl-be/gg/ka/cl olt
17.55 171085 1832

sb0071 4 150 mtib2008 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. október 17. -

változó felhőzet, néhány órás napsütés

a reggeli pára, helyi köd feloszlása után változóan felhős idő várható, eső nélkül. az északi, északnyugati szél megélénkül, a dumántulon helyenként megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 11 és 16 fok között várható. /mti/

rj olt
17.56 171085 0387

--

sb0072 4 130 mtib2009 /közönségszolgálat/

a fővárosi fürdőigazgatóság közleménye

1985. október 17. - a fővárosi fürdőigazgatóság közli hogy a gellért fürdő férfi gőz osztálya - medencejavítási munkák miatt - október 19-én, szombaton és 20-án vasárnap zárva tart. /mti/

tr/cl bc olt
17.58 171085 0256

--

sb0073 4 160 mtib2010 /közönségszolgálat/

harmincnegyedik csillagászati hetek

1985. október 17. - a kossuth klubban csütörtökön megkezdődtek a xxxiv. csillagászati hetek rendezvényei. a tit csillagászati és űrkutatási országos választmánya és a tit budapesti szervezetének csillagászati és űrkutatási szakosztálya rendezte előadásorozatának - amely az „égre nyíló ablakok”, címet kapta - október 17. és november 3. között a kossuth klub és a tit budapesti planetárium ad otthont.

a nyitónapon a halley üstökös visszatéréséről hallhattak az érdeklődők szegő károly kandidátustól, az mta központi fizikai kutató intézete igazgatójától. október 19-én, szombaton az „ür hangja”, címmel marik miklós kandidátus, az elte csillagászati tanszékének docense tart előadást 16.30 órai kezdettel a planetáriumban. a következő napon ugyanezen a helyen és időpontban „színek és fényévek”, címmel ifj. kálmán béla kandidátus, a magyar tudományos akadémia csillagászati kutató intézetének tudományos osztályvezetője referál.

a vénusz felszínének kutatásával kapcsolatos tapasztalatokat ismerteti október 24-én, csütörtökön este fél hatkor horváth andrás kandidátus, a budapesti planetárium igazgatója. szombaton „hideg hő sugarak”, címmel szabados lászló kandidátus tart előadást fél 5-kor a planetáriumban, s vasárnap ugyanitt a kozmikus kvarclámpákról beszél holl andrás, az mta csillagászati kutató intézetének tudományos gyakornoka.

„csillagászati világképünk a xx. század végén”, címmel kerekasztal beszélgetést szerveznek október 31-én, csütörtökön fél hatkor a kossuth klubban. a vitát gánti tiber, a biológiai tudomány doktora, a természet világa című folyóirat főszerkesztője vezeti. a budapesti planetáriumban november 2-án, szombaton „röntgen universum”, címmel patkós lászló, az mta csillagászati kutató intézetének tudományos munkatársa tart előadást. a rendezvénysorozat befejező referátumát november 3-án vasárnap, almár iván, a fizikai tudomány doktora, az mta csillagászati kutató intézetének igazgatóhelyettese tartja „... és mit hoz a jövő?”, címmel a planetáriumban. /mti/

na/tr bc rj olt

18.06 171085 2110

✓ részecske- és magfizikai kutató
intézetének

1935

--

sb0074 4 160 mtib2011

nagy László általános iskola és gimnázium budapesten

1985. október 17. - nagy László, kossuth-díjas költő, műfordító nevét vette fel csütörtökön a xx. kerületi ságvári endre utca 4 szám alatti általános iskola és gimnázium. a hazai fésűsfonó művelődési házában rendezett ünnepségen gyulai gusztáv, a xx. kerületi tanács elnöke mondott beszédet, s abban szólt a gimnázium létrejöttének körülményeiről. a pesterzsébeti városközpontban eddig működő 24 tantermes általános iskolában az 1985/86. tanévtől három gimnáziumi osztályt is indítottak a megnövekedett középiskolai létszám miatt.

az ünnepségen czine Mihály irodalomtörténész méltatta az 1978-ban elhunyt költő, műfordító munkásságát. /mti/

-ri/kö/bc cl olt
18.07 171085 0733

-.-

sb0075 4 160 mtib2012

új művészeti naptárak

1985. október 17. - a képzőművészeti kiadó csütörtökön sajtótájékoztatón mutatta be a jövő évi művészeti naptárakat.

a kiadó vezetői többek között elmondták, hogy a naptárak ára csak kismértékben emelkedik. legnagyobb megrendelőjük a piért, a termékek tíz százalékát pedig saját bolthálózatban fogják árulni. újdonság, hogy 3,2 millió forint értékben a szovjetunióba is adtak el naptárakat, s elképzelhető, hogy a következő években további exportlehetőségek nyílnak a szép és esztétikus kivitelű művészeti naptárak előtt.

a közkedvelt falinaptárak között két, gyermekek számára készült kiadvány is található. az egyik lapjain a gyermekek régi ismerőse, a televízió esti meséjének macija szerepel, a másikon gyermekjátékokat mutatnak be. a pécsi janus panonius muzeumban található vasarely-képekből is naptár készült, éppugy, mint a magyarországi gyűjteményekben őrzött xiv-xviii. századi ikonokból. egy másik kiadvány régi magyarország-térképeket mutat be, Lázár deák 1528-ban megjelent művétől 1751-ig. az ikebana naptár a legjobb hazai virágkötők kompozícióit vonultatja fel, a munkácsy-naptár pedig a mester életképeiből és tájképeiből ad válogatást.

1035

az asztali naptárak közül az egyik kiadvány a magyarországi török emlékeket mutatja be: épületek, ruhák, fegyverek, használati tárgyak, valamint a török ellenes harcokat ábrázoló metszetek díszítik a lapokat. újdonságnak számít az ugynevezett levelezőlap naptár: műanyag tokban 13 képeslap helyezhető el változtatható fotóanyaggal. /mti/

di/kö bc rj olt
18.08 171085 1565

-.-

sb0076 4 150 mtib2013 /embargó: 20.40 óráig!/
a szot főtitkára görögországba utazott

1985. október 17. - baranyai tiber, a szot főtitkára csütörtökön athénba utazott, ahol a görög egyesült szakszervezeti diktaturaellenes mozgalom /esak/ meghívására részt vesz a szervezet október 18-20-a között tartandó kongresszusán. /mti/

sl fe rj olt
18.14 171085 0308

-.-

sb0077 tö r ö l v e l l l !

1035

sb0078 4 160 mtib2015

átadás előtt a tatabányai közművelődés háza - sajtótájékoztató

1985. október 17. - csütörtökön az átadás előtt álló tatabányai közművelődés házában rendezett közös sajtótájékoztatót a magyar újságírók szövetségének kulturális szakosztálya és a magyar népművelők egyesülete. a sajtó munkatársait először arról tájékoztatták, hogy milyen módon készült a 2000 tagot számláló magyar népművelők egyesülete a novemberben megrendezésre kerülő küldöttgyűlésére.

ezután éless béla, az új tatabányai intézmény igazgatója mutatta be a sajtó képviselőinek az új létesítményt, amelynek átadásával jelentősen bővül a bányászvárosban a művelődés lehetősége. elmondta, hogy a közművelődés háza elnevezéssel a rendezvények változatosságát, sokszínűségét kívánják hangsúlyozni. a programok összeállítását megelőzően közvéleménykutatást tartottak az üzemekben, s a későbbiekben is szoros együttműködést alakítanak ki a gyárakkal, intézményekkel. az új intézmény módszertani központként szakmai segítséget nyújt majd a megyében működő művelődési házaknak, s vándorszínház szervezésével gondoskodik a kistelepüléseken élők szórakoztatásáról is.

a közművelődés házána építésére mintegy 175 millió forintot költöttek. egyebek között 400 személyes színháztermet, 150 személyes kamaratermet rendeztek be. a szakköri helyiségekben videozásra, magnózásra, nyelvtanulásra és a számítógépek bemutatására, a klubokban, a galériában és a tágas előtérben különböző rendezvények megtartásához teremtettek jó feltételeket. az új intézmény egyik szárnyában kapott helyet, kiállítótermekkel együtt a megyei munkásmozgalmi és ipartörténeti muzeum.

a sajtótájékoztatón szó esett az átadás előtt álló művelődési ház gondjairól, az építkezés elhúzódásáról is. az igazgató elmondta, hogy az új intézményt már 1983-ban át kellett volna adni. a határidőt azonban többször is módosították, de a kivitelezők egyetlen időpontot sem tartottak be. sok a panasz az építkezés minőségére is. ezért jelenleg csak ideiglenes engedéllyel, részlegesen működik az új intézmény, a hibák kijavításán, a minőségi kifogások megszüntetésén ugyanis még mindig dolgoznak a kivitelezők.

a muosz kulturális szakosztályának és a népművelők egyesületének közös rendezvénye pénteken fejeződik be, amikor a közművelődés időszaki feladatairól, a művelődési otthonok decemberben sorra kerülő országos tanácskozásáról folytatnak eszmecsere-t a népművelők és az újságírók. /mti/

ráb/wné/az/cl olt
18.19 171085 2468

-.-

sb0079 4 150 mtib2016

befejeződött a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság ülészsaka

1985. október 17. - hetényi istván pénzügyminiszter, a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke október 16-17-én budapestten tárgyalásokat folytatott nedeljko mandics-csal, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi végrehajtó tanácsának tagjával, a bizottság jugoszláv társelnökével. a bizottság 12. ülészsakán értékelték a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködést, az 1986-90 évekre folytatott tervkonzultáció eredményeit és meghatározták a gazdasági kapcsolatok fejlesztése érdekében szükséges időszakos feladatokat. aláírták a kettős adóztatás elkerüléséről szóló új egyezményt. nedeljko mandicsot fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes. a bizottság ülészsaka jegyzőkönyv aláírásával ért véget. /mti/

gg sr ri olt
18.19 171085 0875

-.-

sb0080 4 150 mtib2019

befejeződött az építőipari környezetvédők országos tanácskozása

1985. október 17. - a termelési és környezetvédelmi feladatok szembeállítására egy szükséges, de rossz gyakorlat következménye, az igen drága, s gyakran kevésbé eredményes utólagos beavatkozás helyett a megelőzésre kell fordítani nagyobb figyelmet - hangzott el az építőipari környezetvédők csütörtökön zárult országos tanácskozásán. az építőipari tudományos egyesület környezetvédelmi bizottsága szervezésében most nyolcadik alkalommal, nyíregyházán megrendezett kétnapos konferencián a megelőzés új módszereit, további lehetőségeit vették számba a városi építés, a városrendezés, az építészeti ágazat legkülönbözőbb szintjein valamint a közigazgatás területén dolgozó szakemberek.

az új módszerek közül kiemelkedik a települési környezetvédelmi információs rendszer programja, amelynek kialakítását a múlt év novemberében kezdtek meg. jelenleg 208 település - város és városi jogú nagyközség - környezetvédelmi szempontból alapvető, rendszeresen mért adatait rögzítik, elemzik. a környezeti károsodást - így a zajártalmakat, az levegő a víz szennyezettségét - tükröző, településenként csoportosított értékeléseket évkönyvben tervezik közreadni. a tapasztalatok gyakorlati hasznosítását egyéb kiadványokkal is elő kell segíteni, szélesebb körben megismertetni, - hangsúlyozták a tanácskozás résztvevői.

19 35

a vitában, amelyben mintegy harmincan fejtették ki véleményüket, általános igényként fogalmazták meg a területfejlesztési célokhoz kapcsolódó környezetvédelmi módszerek továbbfejlesztését, a környezetvédelmi terveket készítőik továbbképzését, amelyekben részt kell vállalniuk a különböző tudományos társadalmi szervezeteknek is. a rendezvénynek helyet adó megye, szabolcs-szatmár képviselői azt mondták el, hogy a szűrők, tisztítók utólagos beépítésére fordított, gyakran az üzem eredeti beruházási költségét meghaladó milliókat csak látszólag költötték a környezetvédelemre. valójában a máshol már elavult, a térségbe telepített korszerűtlen technológia velejárója volt az óriási anyagi áldozatokat követelő pótlólagos befektetés. a következő tervidőszakban várható újabb ipartelepítéseknel tehát csak a termelékenység és a környezetvédelmi célokat egyaránt szolgáló üzemeket szabad létrehozni. /mti/

ács/ummé az nj olt
18.45 171085 2314

--

sb0081 4 160 mtib2022

évadnyitó premier a zalaegerszegi színházban

1985. október 17. - csütörtökön tartotta hivatalos évadnyitó előadását a zalaegerszegi hevesi sándor színház. halasi imre rendezésében bertolt brecht: kurázi mama és gyermekei című művét mutatta be a társulat.

kurázi mamát szakács eszter alakította. lányát császár gyöngyi személyesítette meg, fia szerepében pogány györgyöt és kerekes lászlót láthatta a közönség. a diszleteket khell zsolt, a jelmezeket laczó henriette tervezte. /mti/

tas/kné/az/cl olt
19.08 171085 0525

--

sb0082 4 130 mtib2023

európai kulturális fórum /5. rész/

a csütörtöki nyilvános plenáris ülésen - amelyen ács/ummé tryggvason, az izlandi küldöttség vezetője elnökölt, - a továbbiakban ügyrendi kérdést vitattak meg. a vitában a ciprusi, a görög, a török és a bolgár küldöttség képviselője fejtette ki álláspontját. ezt követően az angol delegáció képviselője válaszási jogával élve reagált a szovjet küldöttség vezetőjének felszólalására.

a tanácskozás zárt üléssel folytatta munkáját.

pénteken a fórum zárt ülést tart. /mti/

lg/gn/kö/-ár/kgy/cl/sk olt
19.10 171085 0560

--

sb0083 4 150 mtib2024

miniszteri szemle a máv-kórház rekonstrukciójánál

1985. október 17. - csütörtökön urbán lajos közlekedési, valamint somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter a budapesti máv-kórházba látogatott, hogy megtekintse a kórház rekonstrukciójának jelenlegi helyzetét, s megvitassa a munkák meggyorsításának lehetőségét. a minisztereket a szemlére elkísérte dr. vajda györgy, a máv-kórház főigazgató főorvosa.

a máv-kórház - bővitéssel egybekötött - rekonstrukcióját már a hetvenes évek elején indokoltá tette az elavult, régi kórházi és rendelőintézeti egységek leromlott állapota és zsúfoltsága. a kórházat eredetileg 760 ágyasra tervezték, ehhez igazodott a kiszolgáló létesítmények kapacitása is, ám jelenleg már több mint ezer beteget látnak el. a rekonstrukció előkészítéseként a rudas lászló utcában 1976-ban elkészült az új szakorvosi rendelőintézet. ezt követően - 1978-ban kezdődött meg a kórház átépítése, s a gyógyítómunka azóta sem szünetelt. a tervek szerint az építkezés első ütemében a kórház régi főépületét ujtják fel, s itt alakítják ki az intézmény gazdasági részlegét: a mosodát, a központi sterilizálót, a konyhát, a szolgálati éttermet és a gazdasági hivatali helyiségeket. az új létesítmény műszaki átadása még az idén megtörténik, s a jövő év első felében már megkezdődhet itt a munka. két új épületet is emelnek. az egyik 396 ágyas kórházi ,,hotelszárny,, lesz, ezt várhatóan 1987 végén adják át. a

tas/kné/az/cl olt
19.10 171085 0560

tizenegyszintes épületben kilenc kórházi osztályt helyeznek el, a kórtermek többsége háromágyas lesz, s mindegyikhez külön fürdőszoba tartozik. a másik épület a korszerű diagnosztikai és műtőblokk lesz, amely várhatóan 1988 első felében állhat a gyógyítás szolgálatába. a munkálatokra összesen mintegy 1,6 milliárd forintot fordítanak.

egyedülálló a kórházi rekonstrukciók sorában, hogy a betegek fogadása, a gyógyítás a rekonstrukció alatt zavartalan, vagyis a nagy mértékű átépítések ellenére sem kellett megszüntetni egyetlen kórházi ágyat sem. nehezíti az építők munkáját az is, hogy rendkívül szűk területen kell dolgozniuk, így az építéshez szükséges anyagok tárolása, mozgatása igen nagy erőfeszítést igényel.

a miniszterek megállapították, hogy a rekonstrukció a tervezettnél megfelelően halad, s a munkák minősége ellen sem lehet kifogás. az építkezés jelenlegi fázisa lehetővé tenné, hogy a belső szakipari és csőszerelési munkálatokat a tervezettnél gyorsabb ütemben végezzék, ehhez azonban arra lenne szükség, hogy az érintett építőipari alvállalkozók az eddiginél több szakembert irányítsanak a máv-kórházi építkezésekre. /mti/

bi/kö sr nj olt
19.16 171085 2625

--

sb0084 4 160 mtib2025

Lengyel fotókiállítás

1985. október 17. - a visztula mentén címmel fotókiállítás nyílt meg csütörtökön a sátoraljaujhelyi kossuth lajos művelődési központban. a lengyel kultúra háza és a művelődési központ által rendezett kiállítás több mint száz fotója a lengyel népi építészeti értékeit és mai építőművészet legmodernebb alkotásait mutatja be. /mti/

bas/tné az sk olt
19.23 171085 0385

--

sb0085 4 160 mtib2026

véghseő klára kiállítása

1985. október 17. - véghseő klára festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a sátoraljaujhelyi kossuth lajos művelődési központban. a sátoraljaujhelyi születésű, budapesten élő művész 1977-ben fejezte be tanulmányait a képzőművészeti főiskolán. az utóbbi években számos önálló kiállításon aratott sikert; mostani tárlatán félszáz alkotását mutatja be. a kiállítást október 31-ig láthatja a közönség. /mti/

bas/tné az sk olt
19.25 171085 0476

--

sb0086 4 130 mtib2027

a fejlődő országok mezőgazdasága - befejeződött a gárdonyban rendezett nemzetközi szeminárium

1985. október 17. - csütörtökön befejezte munkáját gárdonyban az a nemzetközi szeminárium, amelyet az afroázsiai népek szolidaritási szervezete és a magyar szolidaritási bizottság rendezett. a tanácskozáson 18 ország küldöttei a fejlődő országok mezőgazdaságáról és élelmiszerellátásáról tanácskoztak.

az elfogadott zárónyilatkozat többek között megállapította, hogy bár az utóbbi évtizedben a föld mezőgazdasági termelése fokozatosan emelkedett, ugyanakkor ázsiaiban, afrikában és latin-amerikában milliók éheznek. hangsúlyozták, hogy ezek az ellentmondások a tőkés világgazdasági rend természetéből adódnak: a fejlett tőkés országok és a multinacionális társaságok saját igényeik szerint befolyásolják, torzítják el a fejlődő országok gazdaságát, agrárgazdaságát. ezzel a fejlődő országok a nemzetközi piacon a függőség állapotában maradnak, ami akadályozza a politikai függetlenségük megerősítését is.

a záróokmányban felhívták a figyelmet a fejlődő országok szorosabb nemzetközi együttműködésére, élelmiszertermelésük növelésének jelentőségére, a földreform politikai, társadalmi és gazdasági szerepének fontosságára, a termelést ösztönző rendszerek kidolgozására.



a szeminárium résztvevői magyarországi tartózkodásuk alatt megismerkedtek a magyar mezőgazdaság múltjával, fejlődésével és jelenlegi helyzetével, ellátogattak az mta martonvásári intézetébe, valamint a seregélyesi alkotás termelőszövetkezetbe. /mti/

kö/az sk olt
19.39 171085 1560

-.-

sb0087 4 160 mtib2029

vögfalvi ottó kiállítása

1985. október 17. - vögfalvi ottó festőművész képeiből nyílt kiállítás csütörtökön a szekszárdi szinyei merse teremben. a balatoni táj szépségeit és sokszínűségét bemutató tárlat október 26-ig tekinthető meg.

a balatonfüzfőn élő művész a balaton elismert festői közé tartozik; számos festményét őrzik hazai és külföldi közgyűjteményekben is. /mti/

gem/kjné az rj olt
20.11 171085 0414

-.-

sb0088 4 180 mtib2037

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. október 17. -

sb0001 felszámoltak egy szigetvári vállalatot
sb0002 energiatakarékos fényforrások
sb0003 francia kiállítás a városokban
sb0004 száritott zöldségpetrezselyem exportra
sb0005 a kilencedik „y„ ház
sb0006 jól fizet a vetőmag-termesztés mezőfalván
sb0007 gardahalászat a balatonon
sb0008 őszi nagytakarítás a fővárosban
sb0009 fesztiválok, szaktáborok - tartalmas programok /1./
sb0010 óskori települést tártak fel borsodban
sb0011 fesztiválok, szaktáborok - tartalmas programok /2./

sb0012 befejeződtek a magyar-erőn gori tárgyalások - elutazott
sb0013 a bolgár hazafias front küldöttségének látogatása - ...
sb0014 berend t. iván szófiába utazott
sb0015 rögtörök a kiszáradt földeken
sb0016 halálos balesetek
sb0017 öregek napközije
sb0018 kétsoprony a belföldi távhizó hálózatban
sb0019 a szombathelyi szimfonikusok külföldön
sb0020 közreműködő változás
sb0021 meghosszabbították a gyerekrajz-pályázat beküldési ...
sb0022 magyar- finn biotechnológiai értekezlet
sb0023 a mtesz elnökségének ülése
sb0024 felújították deák ferenc szülőházát
sb0025 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0026 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0027 szájsebészeti kongresszus
sb0028 tanácskozás a román szövetség és a tsz-ek együttműködéséről
sb0029 európai kulturális fórum /1. rész/
sb0030 európai kulturális fórum /2. rész/
sb0031 európai kulturális fórum /3. rész/
sb0032 kitüntetés /hoffmann józsef/
sb0033 európai kulturális fórum /4. rész/
sb0034 debreceni ütőhangszer együttes
sb0035 a főinform jelenti
sb0036 a mávinform jelenti
sb0037 automatizálási szeminárium
sb0038 európai kulturális fórum /5. rész/
sb0039 102. születésnap
sb0040 vendéghallgatók svédországból
/folyt. köv./ mz/cl
21.02 171085 1743

-.-

sb0089 4 180 mtib2038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 zádor istván-kiállítás
sb0042 hétvégi vásárok
sb0043 az intermetall soros ülése
sb0044 a környező országok időjárása
sb0045 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0046 a rock színház társulati ülése /1. rész/
sb0047 a rock színház társulati ülése /2. rész/
sb0048 ülést tartott a budapesti pártbizottság
sb0049 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai
sb0050 kiállítás az anyatejről

sb0051 lakáskultúra csehszlovákiában
 sb0052 nszk könyvkiállítás
 sb0053 a magyar-ciprusi diplomáciai
 sb0054 berecz jános tolna megyében
 sb0055 losonczy páál new york-ba utazott
 sb0056 az észti karvezetők vegyeskara
 sb0057 új történelmi könyvsorozat
 sb0058 szerkesztőségek figyelmébe
 sb0059 kitüntetés /ruff péter/
 sb0060 a fejér megyei nebulése
 sb0061 hazaérkezett az áb kisegyüttes
 sb0062 kommunikáció a gazdaságban
 sb0063 ünnepség a sztahanov... /1. rész/
 sb0064 ünnepség a sztahanov... /2. rész/
 sb0065 ndk külkereskedelmi inform. napok
 sb0066 ünnepség a sztahanov... /3. rész/
 sb0067 időjárás-jelentés
 sb0068 közlemény /fürdőigazgatóság/
 sb0069 xxxiv. csillagászati hetek
 sb0070 nagy lászló általános iskola
 sb0071 sajtótájékoztató művészeti naptárakról
 sb0072 a szot főtitkára görögországba utazott
 sb0073 t ö r ö l v e !
 sb0074 átadás előtt a tatabányai közművelődés háza - stáj.
 sb0075 befejeződött a magyar-jugoszláv gazdasági egy.biz. ülése
 sb0076 befejeződött az építőipari környezetvédők országos...
 sb0077 évadnyitó premier a zalegerszegi színházban
 sb0078 európai kulturális fórum /5. rész/
 sb0079 miniszteri szemle a máv-kórházban
 sb0080 lengyel fotókiállítás
 /folyt. köv./ cl
 21.03 171085 1633

-.-

sb0090 4 180 mtib2039

belpolitikai híreink jegyzéke /3. rész/

sb0081 végheő klára kiállítása
 sb0082 a fejlődő országok mezőgazdasága - nemzetközi szeminárium
 sb0083 vágfalvi ottó kiállítása
 sb0084 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0085 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0086 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 sebestyén tibor
 oltványi ottó

/mti/ sk/kö

21.04 171085 0519

- v é g e -

-.-

Belföldi hírek-----
budapest, 1985. október 18.

bel

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

Lakásépítés, kórházrekonstrukciók budapesten /1. rész/

1985. október 18. - budapesten az év első kilenc hónapjában 5.110 telepszerű formában épülő lakás készült el, így az állami építőipari vállalatok szeptember 30-ig teljesítették idei vállalásaik 49 százalékát. a tervek szempontjából ez az arány nem tükrözi hűen a valóságos helyzetet, hiszen ezenkívül sok épület kivitelezése már olyan szintig eljutott, hogy hamarosan megkezdődhet műszaki átadása. alig több mint két hónappal az év vége előtt kelemen jános, a fővárosi tanács beruházási főosztályának vezetője ismertette a lakásépítési tervek háromnegyed évi mérlegét.

ebben az évben a fővárosban 10.500 telepszerűen készülő lakást építenek a kivitelezők. ebből az építésügyi és városfejlesztési minisztériumhoz tartozó vállalatok tizezer, a különböző szövetkezetek és kisvállalatok 500 otthon megépítésére vállalkoztak. ebből ugynevezett tanácsi célcsoportos beruházásként 3,700, magánérőből pedig 6,800 lakást építenek kisebb-nagyobb lakótelepeken. a feladatokat növelte még, hogy az építőipar ígérte a tavalyi lemaradások pótlását is. a szerződésekben vállalt lakásátadások várhatóan számszerűleg teljesülni fognak, ám összetételükben nem tükrözik majd az eredeti tanácsi tervet, hiszen a tavalyról elmaradt mintegy ezer célcsoportos lakás elkészítését más feladatok rovására tudták csak megoldani. így várhatóan 4,700 tanácsi beruházású és 5,800 magánérőből épülő otthont készítenek az év végéig. ennél természetesen több lakás kerül tető alá, hiszen legalább háromezer egyedi társas, illetve családi házat is felhuznak.